
Зі вступним словом до присутніх звернув-
ся Прем’єр-міністр: 

«Запроваджена урядом реформа децентралі-
зації — передача повноважень та ресурсів на рі-
вень громад — стала не самоціллю, а інструмен-
том досягнення високої якості життя людей у 
регіонах. Тернопільська область свого часу ста-
ла однією з найкращих за темпами об’єднання 
громад і сьогодні має високі показники зростан-
ня промислового виробництва в регіоні, підви-
щення заробітної плати, створення нових робо-
чих місць. У планах — реалізувати в області 
близько 1,5 тис. регіональних проектів на 
суму близько 30 млрд грн, причому більшість 
їх стосується формування Нового освітнього 
простору, оновлення системи охорони здоров’я 
регіону та розбудови інфраструктури. Однією з 
найбільш перспективних для інвестування вва-
жається сфера сільського господарства. Протя-
гом останніх років в області реалізовано понад 
60 інвестпроектів, які дали змогу регіону вийти 
у лідери у тваринництві та вирощуванні цукро-
вих буряків і ріпаку».

Глава уряду наголосив, що досягнуті успі-
хи — це велика робота, яка здійснюється на 
різних рівнях з 2014 року. «До 2014 року ми 
були обмежені в можливостях. Але ідея децен-
тралізації була покликана на системні зміни в 
управлінні державою, — сказав Володимир 
Гройсман. — І Тернопільщина тоді показала всій 
країні, що можна йти шляхом змін і отримувати 
результат. Те, що ми бачимо сьогодні – це пер-
ші паростки змін».

Прем’єр-міністр зазначив, що сьогодні в 
Україні накопичені фінансові інструменти, об-
сяги місцевих бюджетів зросли в 3-4 рази. В ре-
гіонах є бюджети розвитку, які дають змогу змі-
нювати якість освіти, медицини, покращувати 
бізнес-клімат і залучати інвесторів. Красномов-
ним прикладом таких змін є, серед іншого, ско-
рочення черги в дитячі садочки. За три останні 
роки вона зменшилася на 60 тис. місць. Інший 
приклад: минулого року обсяг капітальних ін-
вестицій по всій країні становив понад 520 млрд 
грн. І цей процес триватиме далі.

Він звернув увагу, що реформа децентра-
лізації змінила філософію управління в дер-
жаві. Як жити мешканцям громад, знають 
тільки мешканці цих громад, зазначив Воло-
димир Гройсман. При збереженні непохитності 
реформи роль у прийнятті фундаментальних 
рішень буде тільки зростати. «Відтак економіка 
буде зростати і соціальні стандарти будуть зрос-
тати», — сказав Прем’єр-міністр.

Він закликав регіональних лідерів негай-
но переходити до середньострокового пла-
нування. Саме регіональні стратегії спільно 
із загальнодержавними планами змін да-
дуть новий поштовх економічному зростан-
ню в країні.

«Ніщо краще не згуртує Україну, як ефектив-
ність кожного… Не про крісла треба думати, а 
про те, як буде розвиватися громада», – сказав 
Володимир Гройсман.

На його думку, таку ефективність треба не 
тільки забезпечити, а й захистити. «Децентра-
лізацію потрібно захищати і перейти до нового 
етапу реформи — на рівні Конституції України. 
Це дасть можливість не залежати від меркан-
тильних і вузькопартійних інтересів будь-якого 
політика. Це наше спільне завдання, — додав 
Глава уряду. — В 2020 році ми маємо провести 
чергові місцеві вибори на новій територіальній 
основі. Країна має бути згуртована об’єднаними, 
ефективними і самодостатніми громадами».

Під час Ради регіонального розвитку йшло-
ся й про забезпечення економіки України 
паливно-енергетичними ресурсами. «Важливо-

го значення набуває виробництво та споживан-
ня альтернативних видів палива й енергетики, 
— наголосив віце-прем'єр-міністр України 
Володимир Кістіон. — Потенціал Тернопіль-
ської області дає змогу майже на 70% замінити 
споживання природного газу на альтернативні 
види палива. Приємно говорити про те, що Тер-
нопільщина — лідер зі встановлення соняч-
них панелей на індивідуальних домогоспо-
дарствах. Лише торік такі споруди встановили 
664 домоволодіння. Це — один з кращих показ-
ників у нашій країні

Про економічні реформи в країні розпо-
вів перший віце-прем'єр-міністр — міністр 
економічного розвитку і торгівлі України 
Степан Кубів. До речі, наш земляк, який наро-
дився в селі Переможне Зборівського району 
саме 19 березня, з чим присутні його і привіта-
ли. Він зазначив, що з моменту запуску в Україні 
малої приватизації надходження в бюджет від 
продажу невеликих об'єктів державного майна 
становили 808 млн гривень. Хороші результати 
показала й Тернопільщина. «Державний фонд 
майна в області і Тернопільська облдержадміні-
страція провели 28 успішних аукціонів. Дохід — 
близько 70 млн грн. Стартова ж ціна була 40 млн 
грн. Ми говоримо про великі зміни, які повинні 
зробити. Загалом комунального майна продано 
на суму 470 млн грн. Якщо взяти середню стар-
тову ціну, то вона збільшилася на понад 50%», – 
повідомив Степан Кубів.

Продовження на стор. 2.

19 березня 2019 року у концерт-холі ТРЦ «Подоляни» відбулася Рада регіонального розвитку під головуванням Прем’єр-
міністра України Володимира Гройсмана, за участі першого віце-прем’єр-міністра – міністра економічного розвитку і торгівлі 
України Степана Кубіва, віце-прем’єр-міністра Володимира Кістіона, міністра юстиції України Павла Петренка, першого за-
ступника міністра регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального господарства України В’ячеслава Негоди, 
голови облдержадміністрації Степана Барни, голови обласної ради Віктора Овчарука, мера Тернополя Сергія Надала. Також 
були присутні депутати обласної ради, керівники департаментів та управлінь облдержадміністрації, голови районних адміні-
страцій, районних, міських, сільських та селищних рад, голови ОТГ. 
Учасники засідання обговорили питання розвитку Тернопільської області, підбили підсумки результатів впровадження 
реформ у регіоні та країні в цілому за останні п’ять років, а також говорили про плани на середньострокову перспективу.

Рада регіонального розвитку 
Тернопільської області
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Державні програми Важливо

Рада регіонального розвитку 
Тернопільської області

«Карта Тернопільщини — цікава та різ-
номанітна, — сказав голова ТОДА Степан 
Барна. — Успішні підприємства, спромож-
ні громади, іноземні інвестиції та державні 
капіталовкладення. Усе це разом взяте дає 
можливість розвивати область та покращу-
вати якість життя громадян. Сьогодні на Раді 
регіонального розвитку присутні голови ОТГ, 
представники бізнесу, успішні підприємці та 
пересічні жителі, які не на словах знають — 
якісні зміни можливі, якщо ти береш на себе 
відповідальність і працюєш задля розвитку 
свого краю! Пригадую 2015 рік. Пік популізму 
і невіри в те, що об'єднані територіальні гро-
мади — це правильний шлях. Ми пам'ятаємо, 
як авторів децентралізації звинувачували у 
тому, що вона призведе до знищення села. 
Проте сьогодні можу сміливо сказати, що 
саме Володимир Борисович Гройсман, буду-
чи тоді головою ВРУ, є автором децентраліза-
ції у Тернопільській області. Чому? Тому що 
26 ОТГ області були утворені окремою по-
становою Верховної Ради». Найкраща від-
повідь популізму — це конкретні кроки 
щодо утворення громад. «Якби децентра-
лізація була неуспішною, то, напевно, у 2016-
му їх вже не було би 36, у 2017-му — 40, а у 
2018-му — 49», — резюмував Степан Барна.

Про реальні зміни на місцях та про свій 
досвід розповів голова Великогаївської 
громади Олег Кохман. Він пригадав, як утво-
рилася ОТГ та що було початковою метою 
об’єднання. За його словами, у 2015 році, коли 

лише впроваджувалася реформа децентралі-
зації, повернулася віра у відродження села. 

«Великі Гаї об’єдналися із сусідніми се-
лами, щоб довести, що ми зможемо стати 
успішною громадою. Зараз наша громада 
складається з 14 сіл. З часу створення її 
бюджет збільшився у 10 разів. Людям по-
трібне покращення якості життя, економіч-
ний розвиток, залучення інвестицій. Це все 
може дати активна громада», — запевнив 
Олег Кохман. Він також наголосив, що зна-
чну роль у становленні громади відіграли 
ініціативи Президента України Петра По-
рошенка та уряду Володимира Гройсмана 
щодо децентралізації та надання більших 
повноважень на місцях. Адже значною 
мірою саме завдяки їм вдалося реалізувати 
задумані проекти. Крім того, Олег Кохман 
розповів про участь у іноземних проектах, 
використання субвенцій державного бюдже-
ту та їхню користь для жителів ОТГ. А на за-
вершення запросив усіх охочих відвідати Ве-
ликогаївську громаду, щоб побачити її успіхи 
на власні очі.

«Зміни, які ми робимо, — це зміни 
системи, які позитивно вплинуть на 
всі сфери життя, — каже голова Тер-
нопільської районної державної ад-
міністрації Олександр Похилий. — І 
хоч результати будь-яких починань чи 
реформ можна побачити лише з часом, 
впевнено можу сказати, що в Тернопіль-
ському районі вагомі позитивні зміни від-
чутні вже сьогодні. Створюємо нові робо-
чі місця, ремонтуємо дороги, відкриваємо 
дитячі майданчики і футбольні поля, ам-
булаторії… Це і є децентралізація, перш 
за все — фінансова. Сьогодні райони, 
об’єднані громади, села і селища мають 
фінансову можливість реалізовувати ба-
гато добрих проектів за рахунок коштів 
місцевого бюджету. У тому, що ми стали 
на правильний шлях, у мене немає жодно-
го сумніву. І це — наше надбання, яке нам 
треба берегти і примножувати. Від нас 
із вами залежить, як ми будемо жити за-
втра».

Уряд збільшує підтримку  
родин із дітьми
З вересня минулого року всі новонароджені отримують «пакунок малюка», цьогоріч 
з’явилася можливість отримувати від держави доплату за послуги няні. 

Допомога 160 тисячам дітей 
з багатодітних родин 
З квітня багатодітні родини отри-

муватимуть щомісяця 1700 грн від 
держави на третю, четверту і кожну 
наступну дитину до досягнення нею 
6-ти років. Допомога призначати-
меться і виплачуватиметься органа-
ми соцзахисту населення за місцем.

144 тисячі родин отримали 
«Пакунок малюка» 
Кожний новонароджений отримує 

від держави пакет з найнеобхідніши-

ми в перші місяці життя речами. Це 
— одяг, підгузки, пелюшки тощо. На 
сьогодні вже 144260 родин отримали 
такі пакунки.   

Муніципальна няня 
Крім щомісячних 860 гривень ви-

плат на дитину, сім’я може отримува-
ти ще 1626 гривень на відшкодуван-
ня послуги няні. 

Батьки самостійно обирають няню, 
укладають з нею цивільно-правовий 
договір, який не потребує нотаріаль-
ного завірення. Після цього вони ма-

ють подати документи в управління 
соціального захисту населення для 
оформлення компенсації послуги. 
Її виплачуватиме управління соцза-
хисту населення наприкінці кожного 
місяця. Компенсацію автоматично 
переглядатимуть щороку відповідно 
до прожиткового мінімуму на дітей 
віком до шести років, встановленого 
станом на 1 січня відповідного року.

До 2020 року буде 
ліквідовано черги в дитячі 
садочки
Впродовж 2017-2018 років було 

створено понад 36 тисяч додаткових 
місць у дитячих садочках. Чергу вже 
вдалось скоротити майже на 50%. 

Володимир Гройсман, Прем’єр-
міністр України:

«Українців має бути більше. Для 
цього ми створюємо як нові стандар-
ти життя, так і механізми соціальної 
підтримки. Серед них — програми 
«Пакунок малюка», «Муніципальна 
няня», підтримка дітей-сиріт. Ми-
нулого року вперше придбали 829 
квартир для тих, хто виховувався у 
дитячих будинках».

Департамент інформації та комуні-
кацій з громадськістю  Секретаріату 

Кабінету Міністрів України.

Операція «Мігрант»  
стартує на Тернопільщині
Загальнодержавні профілактичні заходи під 
умовною назвою «Мігрант» розпочинаються на 
Тернопільщині. З 1 березня  по 31 травня  під-
розділи Національної поліції спільно з Держав-
ною міграційною й прикордонною службою за 
участю СБУ та Мінсоцполітики перевірятимуть 
законність перебування на території краю іно-
земних громадян.
Їх мета — запобігання порушенням законодавства про 

правовий статус іноземців та осіб без громадянства, по-
силення заходів протидії нелегальній міграції, запобігання 
вчинення правопорушень іноземцями.

За словами yачальника Тернопільського районного від-
ділення поліції Тернопільського відділу поліції ГУНП в 
Тернопільській області підполковника поліції Волощука 
Віктора Івановича, профілактичні заходи відбуватимуться 
у два етапи — підготовчий — з 1 по 15 березня, та практич-
ний — з 16 березня  по 31 травня 2019 року.

Не всі іноземці, які проживають, навчаються та ведуть 
бізнес на території Тернопільської області, дотримуються 
законів. Тому оперативники робитимуть усе можливе, аби 
ці порушення мінімізувати.

Під час профілактичних заходів перевірятимуться міс-
ця значного скупчення іноземних громадян, а саме: про-
дуктові та речові ринки, гуртожитки, готелі, залізничний 
вокзал, автостанції тощо. Увага звертатиметься на авто-
мобілі з іноземною реєстрацією та осіб, які ними керують. 
Посилиться контроль за особами, які здійснюють незаконне 
перевезення іноземців та осіб без громадянства територією 
України автотранспортом.

Усі порушники 
міграційного зако-
нодавства будуть 
притягнуті до від-
повідальності, а 
за необхідності — 
видворені за межі 
України.
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Справи в громаді  |  Нарада з питань регіонального розвитку

Звертаючись до присутніх, 
Тарас Юрик сказав, що Бай-
ковецька ОТГ — це не лише 
один із флагманів, а й символ 
успішної децентралізації в 
Україні. Сюди приїжджають 
переймати досвід новостворе-
ні громади. 

«Реформа децентраліза-
ції дала поштовх до фунда-
ментальних змін. Вперше за 
останніх 25 років ми бачимо, 
що безпрецедентними темпа-
ми відбудовується інфраструк-
тура, у рази зросли місцеві 
бюджети. Збільшені доходи 
спрямовані на ремонт доріг, ре-
конструкцію закладів освіти, 
медицини, соціальної інфра-
структури. Громади отрима-
ли механізм розпоряджання ко-
штами і повноваження самим 
вирішувати, які справи і проек-
ти є для них найважливішими 
і найпріоритетнішими, що їм 
робити насамперед — ремон-
тувати дороги чи проводити 
вуличне освітлення. І сьогодні 
на прикладі Байковецької гро-
мади ми бачимо, який це дало 
результат», — зазначив Тарас 
Зіновійович.

Голова Тернопільської 
районної державної адміні-
страції Олександр Похилий 
пояснив присутнім, що ме-
тою наради є визначення 
пріоритетних напрямків роз-
витку Байковецької громади, 
які будуть внесені до Стра-
тегії регіонального розви-
тку і реалізовуватимуться в 
2019-2021 роках. Також Олек-
сандр Ігорович розповів, чого 
вдалося досягнути в районі 
за останні 3 роки за рахунок 
коштів Державного фонду ре-
гіонального розвитку, суб-
венції з державного бюджету 
місцевим бюджетам на фор-
мування інфраструктури ОТГ 
та на здійснення заходів щодо 
соціально-економічного роз-
витку окремих територій.

Про перші кроки децентра-
лізації і про колосальні зміни, 
які вона принесла в громаду, 
розповів голова Байковець-
кої громади Анатолій Кулик. 

Він, зокрема, згадав про ті 
тривожні дні, коли прийняття 
закону про децентралізацію 
було під зривом. 

«У грудні 2016 року, коли 
Верховна Рада відхилила один із 
надважливих для розвитку гро-
мад законопроектів, який сто-
сувався змін меж районів у про-
цесі добровільного об’єднання 
територіальних громад. На 
журналістському брифінгу в 
парламенті я закликав на-
родних депутатів забути свої 
політичні вподобання та ам-
біції, подумати про людей, які 
живуть далеко від столиці, в 
селах, де немає доріг, хороших 
шкіл, будинків культури, і при-
йняти цей закон, задля гідного 
життя сельчан.

І лише втручання Президен-
та України та групи народних 
депутатів переламало ситу-
ацію», — наголосив Анатолій 
Романович. 

Відтак присутні перегля-
нули презентаційний відео-
ролик Байковецької громади.

Створення громад — найефективніше 
рішення української влади
18 березня року відбулася нарада з питань регіонального розвитку Байковецької об'єднаної територіальної громади, участь у якій взяли 
народний депутат України Тарас Юрик, голова Тернопільської районної державної адміністрації Олександр Похилий, керівництво та працівники 
Байковецької ОТГ, керівники закладів освіти, культури, медицини, представники громадськості.

Де ростем,  
там мусимо цвісти
Створена наприкінці 2015 року, 

громада об’єднала сім населених 
пунктів — Байківці, Гаї-Гречинські, 
Дубівці, Курники, Лозова, Стегни-
ківці і Шляхтинці. Сукупний бюджет 
усіх семи сіл був трохи більшим, ніж 
три мільйони гривень. Бюджет гро-
мади 2018 року становив майже 93 
млн грн! Наприкінці 2018 року до 
Байковецької ОТГ долучилися ще 3 
села: Гаї-Шевченківські, Соборне та 
Чернелів-Руський, і процес доєд-
нання триває… Станом на 1 січня 
2019 року населення громади ста-
новить 9878 чоловік, площа — 101 
км², а бюджет громади на 2019 рік 
— 117 млн грн.

Байковецька громада — одна з 
перших в Україні розробила стра-
тегію розвитку до 2025 року. Вона 
передбачає не тільки економічне 
зростання, а й суттєве покращен-
ня рівня життя людей, їх соціаль-
ний захист та створення умов для 
якісного дозвілля і відпочинку. 

Утім, життя мешканців грома-
ди сьогодні стало кращим. Ремон-
тують дороги, проводять вулич-
не освітлення, відкривають нові 
групи в дошкільних навчальних 
закладах. 20 червня 2018 року у 
Лозівській школі було відкрито 
першу в Україні сільську шкіль-
ну автоматизовану обсерваторію 
(спільно з програмою «DOBRE»). 
У 2016-2017 роках у 5 селах грома-
ди за кошти місцевого бюджету на 
суму 740 тис. грн було виготовле-
но та встановлено 8 дитячих май-
данчиків. 

У громаді працює поліцейська 
та пожежна станція. Проводиться 
закупівля необхідного медичного 
обладнання для некомерційного 
комунального підприємства «Ам-
булаторії сімейної практики та 
загальної  медицини» в с. Шлях-
тинці та забезпечуються необ-
хідними медикаментами ФАПи 
та ФП громади. Цього року вже 
встановлено сучасне обладнання 
у стоматологічному кабінеті. За-
плановано провести капітальний 
ремонт будівлі.

Надається соціальна допомога 
— наприкінці 2017 року в громаді 
було придбано соціальне житло 
на суму близько 1 млн грн.

З лютого 2019 року  запрацюва-
ла послуга «Соціальне таксі», яку 
надає Територіальний центр соці-
ального обслуговування (надання 
соціальних послуг) Байковецької 
сільської ради. За короткий час 
було виконано понад 90 заявок, 
регулярно користуються тран-

спортною послугою 11 людей. Ав-
томобіль наданий Мінсоцполіти-
ки України. 

У 2018 році за кошти місцевого 
бюджету здійснено реконструк-
цію адмінбудинку Байковецької 
сільської ради в селі Байківці та 
влаштування на першому по-
версі ЦНАПу (вартість — 8,5 млн 
грн) та реконструкцію котельні 
на вул. Січових Стрільців, 41 в с. 
Байківці на суму 2,3 млн грн.

Коштом місцевого бюджету 
проведено вуличне освітлення 
у селах Шляхтинці (протяжність 
лінії понад 9 км, вартість проекту 
— 821 тис. грн) та Гаї-Гречинські 
(протяжність лінії 6,5 км, вартість 
проекту — 136 тис. грн).

Здійснюється реконструкція 
вуличного освітлення в селах 
Дубівці, Стегниківці, Курники, 
Лозова, Байківці (вартість робіт 
понад 500 тис. грн).

Електрифікація нових жит-
лових масивів: вул. Корольова 
та Р.Шухевича с. Байківці на суму 
340 тис. грн; масив Сонячний с. 
Байківці на суму 100 тис. грн.

Зроблено капітальний ремонт 
вулиці Травнева в с. Дубівці (про-
тяжність 200 м, на суму 1,2 млн 
грн); вулиці Сонячна в с. Байківці 
(протяжність 534 м, на суму 3,7 
млн грн); ділянки вулиці Сонячна 
в с. Шляхтинці (протяжність 512 
м, на суму 1,4 млн грн); вулиць 
Зелена в с. Курники (три черги). 
Вартість — 2,4 млн грн; ділян-
ки вулиці Січових Стрільців у с. 
Байківці (близько 100 тис. грн); 
ділянки вул. Б. Хмельницького в 

с. Шляхтинці (протяжність 385 
м, на суму 1,2 млн грн). Збудова-
но тротуари на вул. Русанівська с. 
Байківці  (1,3 млн грн);

За кошти субвенції на розви-
ток інфраструктури у 2016 році 
були виконані роботи в сумі 4,31 
млн грн: 

– вуличне освітлення в селі Гаї-
Гречинські. Протяжність лінії — 
6,4 км. Вартість — 416 тис. грн, з 
яких 137 тисяч спрямовано з міс-
цевого бюджету;

– капітальний ремонт даху та 
утеплення фасадів школи у с. Бай-
ківці. Витрачено майже 2 млн грн 
100 тисяч з місцевого бюджету;

– на новому житловому масиві 
в с. Байківці збудовано 6 км лінії 
електропередач. Витрачено 1,9 
млн грн, із них 100 тисяч — з міс-
цевого бюджету.

У 2017 році були виконані ро-
боти в сумі 2,9 млн грн:

– капітальний ремонт в будин-
ку культури села Байківці — 645 
тис. грн;

– капітальний ремонт ділянки 
вулиці Січових Стрільців в с. Бай-
ківці на суму 730 тис. грн, із них 63 
тис. грн — з місцевого бюджету;

– капітальний ремонт системи 
опалення в КЗ «Будинок культури 
с. Лозова» — 754 тис. грн;

– придбання спецтехніки для 
комунального підприємства «Бай-
ковецьке» — 768 тис. грн.

У 2018 році за кошти субвен-
ції на розвиток інфраструктури 
на суму понад 2 млн грн було при-
дбано 20 одиниць техніки для  КП 
«Байковецьке».

За кошти Державного фонду 
регіонального розвитку в 2017 
році було зроблено:

– капітальний ремонт вулиці 
Проектна Бічна, 1 (14 тис 390 грн 
було спрямовано з Державного 
фонду регіонального розвитку, а 
1,5 млн грн — з місцевого бюдже-
ту);

– капітальний ремонт вулиці 
Проектна Бічна від будинку №15а 
до будинку №28 в с. Байківці. 
Кошти Державного фонду регіо-
нального розвитку — 390 тисяч 
400 грн, 1 556 435 грн — місцевий 
бюджет.

У 2018 році на конкурс Дер-
жавного фонду регіонального 
розвитку, фінансування якого 
буде відбуватися у 2019 році, 
були подані проекти: 

– будівництво вуличної каналі-
зації в селі Гаї-Гречинські;

– капітальний ремонт вулиці 
Проектна від будинку №1 до бу-
динку №12 в с. Байківці;

– капітальний ремонт будівлі 
амбулаторії сімейної медицини з 
адмінприміщеннями в с. Шлях-
тинці;

– капітальний ремонт НВК 
«Лозівська ЗОШ I-III ст. – ДНЗ» 
з проведенням комплексної тер-
момодернізації будівлі під школу 
майбутнього.

Загалом заплановано збуду-
вати, капітально відремонтува-
ти і реконструювати близько 30 
об’єктів. У понад 20 з них буде 
проведено поточний ремонт.

Реальні зміни, які відбулися 
в Байковецькій громаді в остан-
ні роки, лише підтвердили, що 
процеси децентралізації є незво-
ротними. 

На завершення зустрічі народ-
ний депутат України Тарас Юрик, 
голова Тернопільської райдержад-
міністрації Олександр Похилий та 
голова громади Анатолій Кулик 
відповіли на запитання учасників 
зібрання. 
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Лікарі застерігають

Реформи  |  Медицина

24 березня — Всесвітній день  
боротьби з туберкульозом
Існує багато захворювань, які завдають шкоду здоров'ю і життю, серед них — інфек-
ційні, спричинені мікроскопічними живими організмами — бактеріями, вірусами або 
грибками. Чимало з цих хвороб люди навчилися лікувати, а також попереджати. Одні-
єю з таких є туберкульоз. 

Українські санкції проти РФ, указ про розширення яких Пре-
зидент України Петро Порошенко підписав 20 березня, синх-
ронізовані з аналогічними санкціями ЄС та США. Про це пові-
домив Глава держави перед початком неформального міні-саміту 
Україна-ЄС у Брюсселі. «Всі, хто був причетний до акту агресії у 
Керченській протоці, були включені до цього пакету санкцій». 

ЦВК відмовила Бюро демократичних інститутів і прав люди-
ни ОБСЄ у реєстрації 24 громадян Російської Федерації між-
народними спостерігачами на чергових виборах Президента 
України 31 березня. У Центрвиборчкомі наголосили, що згідно 
з відповідними нормами закону України «Про вибори Президен-
та України», офіційним спостерігачем, зокрема від міжнародних 
організацій, не може бути особа, яка є громадянином держави, 
визнаної Верховною Радою України державою-агресором або 
державою-окупантом.

Середня сума підвищення пенсій з 1 березня 2019 року для 
осіб, пенсії яких підлягали перерахунку, становить 514 грн, 
водночас пенсії близько 2,5 млн пенсіонерів зростуть на по-
над тисячу гривень. Про це повідомив віце-прем’єр-міністр 
Павло Розенко. Він також нагадав, що близько 2 млн 100 тис. пен-
сіонерів, які мають великий трудовий стаж, але пенсію, нижчу за 
1700 гривень, отримають додаткові одноразові пенсійні виплати 
розміром 2410 грн. «Ця сума буде виплачена двома траншами — 
1205 грн з 1 березня і 1205 грн з 1 квітня», — зазначив Розенко.

Компроміс між акціонерами та керівником «Нафтогазу» до-
сягнуто — платня «лише» 1 млн грн на місяць та рік часу, щоб 
завершити реформи.
Кабмін прийняв компромісне рішення — 5-річний контракт із го-
ловою правління «Нафтогазу» Андрієм Коболєвим, що закінчував-
ся 23 березня, буде продовжений ще на рік. Але за трьох умов: 
якщо той завершить процес анбандлінгу — виокремлення газо-
траспортної системи в окрему компанію та створення нового сер-
тифікованого оператора з 1 січня 2020 року; доб'ється збільшення 
видобутку українського газу до 18 млрд кубометрів;  погодиться 
на зарплату вдвічі меншу за нинішню та відмовиться від премій. 
Коболєв заявив, що умови прийме. І висловив сподівання на під-
тримку законодавців, без «кооперації» з якими виконати перші 
два завдання буде неможливим. Стосовно третього пункту теж 
заспокоїв, мовляв, повністю віддасть на благодійність, як і обіцяв.

Більшість українців виступає за жорстку політику щодо Росії. 
Відповідні результати соціологічного дослідження презентовано 
Українським центром економічних і політичних досліджень іме-
ні Олександра Разумкова. Відповідно до даних опитування, 59% 
респондентів переконані, що мир на сході України може бути до-
сягнутий лише на умовах, прийнятних для українського суспіль-
ства. Водночас 29% опитаних виступають за встановлення миру 
за будь-яку ціну, а 11% — важко відповісти.
Серед виборців Петра Порошенка прихильників миру лише на 
прийнятних для України умовах — 74%, Анатолія Гриценка — 
64%, Володимира Зеленського — 59%, Олега Ляшка — 58%, Юлії 
Тимошенко — 56%, а Юрія Бойка — 30%.
Крім того, 52% опитаних висловилися за дотримання жорсткої по-
літики щодо Росії та вважають, що добросусідські відносини з РФ 
неможливі до повного відновлення суверенітету і територіальної 
цілісності України (повернення Донбасу і Криму), відшкодування 
нею збитків, завданих Україні в результаті агресії. 

Більше 60% українців хочуть змін, але з реформ підтримують 
лише децентралізацію. Разом з тим, за даними соцопитування, 
реформу освіту підтримують 20%, 41% виступають проти.
Реформу медицини підтримують 19% респондентів, проти — 
65%.
Реформу пенсійної системи підтримують 14% опитаних, проти 
— 62%. Земельну реформу підтримують 16% українців, проти — 
49%.
Крім того, судову реформу підтримують 13% респондентів, 43% 
виступають проти, а за заплановану масову приватизацію дер-
жавних підприємств висловилися 14%, тоді як 49% проти.

Голова ТОДА Степан Барна та голова Фонду сприяння моло-
діжного житлового будівництва Сергій Комнатний у середу, 
20 березня, урочисто вручали сертифікати на проживання 
у нових квартирах двом сім’ям вимушених переселенців зі схо-
ду, двом родинам учасників АТО та педагогічному працівнику. 
«Вперше за багато років ми працюємо над вирішенням проблеми 
забезпечення житлом і молодих людей, і людей, що потребують 
підтримки. У державному бюджеті на 2019 рік передбачено на це 
майже 100 мільйонів. Під час внесення змін до бюджету ми перед-
бачили ще плюс 2 мільйони гривень на співфінансування програ-
ми «Доступне житло» у Тернопільській області. Також ми очікуємо, 
що у цьому напрямку будуть активно працювати й об’єднані тери-
торіальні громади», — зауважив очільник Тернопільської області. 

Унікальні печери Тернопільщини можуть потрапити до спад-
щини ЮНЕСКО. Зокрема, пропонується внести до цього списку 
печеру «Оптимістична», довжина розвіданих ходів якої сягає 214 
км. Про це повідомив міністр екології та природних ресурсів Остап 
Семерак під час робочої поїздки в нашу область. «Тернопільщина 
відома всьому світу своїми унікальними природними об'єктами. 
Подібної системи печер більше немає на європейському конти-
ненті. Схожі є тільки на території Сполучених Штатів Америки. Ду-
маю, нікого не треба переконувати, що такі об'єкти природи на-
лежать не одній країні, а є природним багатством людства, тому 
ми ініціювали занесення тернопільських печер до об'єктів всес-
вітньої природної спадщини ЮНЕСКО», — розповів Семерак.

Новини | Коротко про актуальне

Як працюватиме  
електронна медична картка
З 1 березня в Україні у тестовому режимі запрацювала електронна медична картка в 
електронній системі охорони здоров’я.

24 березня 1882 року німець-
кий вчений Роберт Кох у Берліні 
на засіданні наукового товари-
ства доповів, що виявив мікроор-
ганізм, що спричиняє цю недугу. 
Він пояснив, як цей збудник по-
трапляє в організм і яким чином 
передається від хворої до здоро-
вої людини. 

Саме після цього розпоча-
лася науково обґрунтована бо-
ротьба з цією хворобою. Ефек-
тивні ліки проти туберкульозу 
з'явилися в 1943 році. Це був 
антибіотик стрептоміцин. У по-
воєнні роки винайшли й інші. 
Також розроблено сучасні схе-
ми лікування із застосуванням 
комбінації препаратів. Із роз-
витком хірургії й анестезіоло-
гії вдосконалено методи хірур-
гічного лікування цієї недуги. 

Отже, сьогодні туберкульоз — 
виліковне захворювання. 

В Україні ліки від туберку-
льозу видають безкоштовно. На 
весь час лікування за хворим 
зберігається робоче місце, а та-
кож оплачується лікарняний 
листок.  

На туберкульоз може захворі-
ти будь-хто, незалежно від ста-
ті, раси чи соціального статусу. 
Але часто причиною хвороби є 
низький культурний рівень, по-
гане харчування, незадовільна 
екологія, постійно пригнічений 
настрій. Тому здавна він зустрі-
чався у середовищі в'язнів, ал-
коголіків, наркоманів, або серед 
бідних верств населення. 

Із поширенням СНІДУ зросла 
і захворюваність на туберкульоз. 
В Європейському Союзі, Канаді, 

США, Японії, Австралії рівень 
захворюваності на туберкульоз 
зведено до мінімуму. Однак в Аф-
риці, Азії, Латинській Америці, 
більшості пострадянських країн 
він високий. 

Для ефективної боротьби з 
цим недугом необхідно, щоб 
зріс рівень життя населення, 
його добробут і культура. Все 
це є завданням органів влади. 
Водночас необхідно достатньою 
мірою фінансувати медичну га-
лузь, забезпечити безперебійне 
постачання протитуберкульоз-
них препаратів, збалансоване і 
повноцінне харчування хворих 
у лікарнях, наявність сучасного 
медичного обладнання, а також 
належну оплату праці персоналу 
медичних закладів, де лікуються 
хворі на туберкульоз. 

Зупинення злочинності, від-
мова від пияцтва, куріння, 
вживання наркотиків, заборо-
на реклами спиртних напоїв, 
тютюну, пропаганда здорового 
способу життя, чисте повітря 
— все це складові боротьби з 
туберкульозом. Подолати таке 
захворювання, як туберкульоз, 
цілком реально, було б лише ба-
жання влади і людей. Життя вар-
те того, щоби бути повноцінним. 

Василь КІНАХ, лікар-фтизіатр  
Тернопільського району.

Працювати з електронною медичною картою роз-
починають сімейні лікарі, терапевти та педіатри тих 
медзакладів, які підключені до електронної системи 
охорони здоров’я та мають контракт з Національною 
службою здоров’я України (НСЗУ). Наразі таких за-
кладів первинної медичної допомоги — 1 216.

Електронна медкарта буде автоматично доступна 
у системі лікарю первинки для кожного з пацієнтів, з 
яким підписана декларація. На першому етапі вноси-
ти інформацію про візити пацієнтів до електронної 
медичної карти лікарі будуть у тестовому режимі. З 
травня 2019 року ведення запису візиту пацієнта в 
електронній системі охорони здоров’я для лікарів 
буде обов’язковим.

Пацієнту не потрібно додатково реєструватися 
для того, щоб інформація про візити до його сімей-
ного лікаря, терапевта або педіатра, починаючи з 
березня, фіксувалася в електронній системі охорони 
здоров’я. Якщо ви ще не обрали свого лікаря, саме 
час це зробити. Адже трансформація системи охоро-
ни здоров’я триває і все більше інструментів перехо-
дять в електронний формат. Наприклад, у квітні ліки 
за програмою «Доступні ліки» можна буде отримати 
тільки за електронним рецептом.

«Ми неодноразово говорили про те, що кожна 
зміна в медичній системі буде супроводжуватися 

відповідним електронними інструментами. Мину-
лого року ми принципово запустили підписання 
декларацій з лікарем лише в електронній системі 
охорони здоров’я. Так само у системі НСЗУ укладає 
договори та на основі електронних даних оплачує 
послуги закладам первинки. На сьогодні 92% закла-
дів первинки обладнали комп’ютерами всі робочі 
місця сімейних лікарів, терапевтів та педіатрів. До 
кінця квітня ще 5% закладів зробить це. Отже, ми 
готові до наступного етапу змін — впровадження 
електронної медичної карти та електронного рецеп-
та на «Доступні ліки», — каже заступник міністра 
охорони здоров’я Павло Ковтонюк.

У березні лікарі первинки розпочнуть працюва-
ти тільки з базовим функціоналом електронної ме-
дичної картки. На першому етапі до системи будуть 
вносити лише дані про звернення пацієнтів з вико-
ристанням сучасної міжнародної класифікації коду-
вання ICPC-2

Наразі пацієнти не зможуть особисто зайти в 
свою електронну медичну картку, але у планах є і 
запуск персонального кабінету пацієнта. За необ-
хідності лікар зможе роздрукувати для пацієнта кон-
сультаційний висновок, де міститиметься причина 
звернення, діагноз, призначення лікування або на-
правлення на додаткове обстеження.

Як буде розвиватися електронна медична 
карта
Поступово буде реалізований функціонал, який 

дасть змогу вносити до системи всі необхідні дані 
про пацієнта та формувати повноцінну електронну 
медичну картку. Паралельно з цим електронні запи-
си почнуть заміняти паперові форми.

З квітня 2019 року в електронній системі охоро-
ни здоров’я з’явиться можливість виписувати елек-
тронні рецепти через електронну систему охорони 
здоров’я.

З другої половини 2019 року записи в електро-
нній медкартці зможуть робити спеціалісти лабора-
торій, поліклінік та консультативно-діагностичних 
центрів, які розпочнуть працювати з Національною 
службою здоров’я за програмою «Безкоштовна діа-
гностика».

З 2020 року в електронну медкартку зможуть вно-
сити інформацію лікарні.
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Постаті

15 березня у Тернопільському районному будинку культури хвилюючим  
заходом «Пісня буде поміж нас» вшанували пам'ять Володимира Івасюка,  
якому 4 березня цього року могло б виповнитися лише 70…

Пісня буде поміж нас
Великому українцю Володимиру Івасюку (1949–1979 рр.) доля дарувала 
лише 30 літ земного життя. Він мав любов та повагу простих людей, але ви-
знання на державному рівні як геніальний композитор-виконавець отри-
мав лише посмертно.   

Андрій Галайко — голова Тернопільської районної 

ради, заслужений працівник культури України: 
«Своїм життям і творчістю Івасюк 

спростовував одну з основних тез радян-
ської пропаганди — твердження про на-
явність «єдиного і великого радянського 
народу». Композитор возвеличував саме 
український народ як носія унікальної куль-
турної спадщини, на диво милозвучної 
мови і багатого фольклору. Показовою є 
навіть причина виключення Івасюка, ніби 
то через неуспішність, зі студентів ме-
дичного університету в Чернівцях. Спра-
ва в тому, що у 1966 році група підлітків, 

до якої входив Володя, скинула з п'єдесталу пам'ятник Леніну. Май-

же за 50 років до початку декомунізації Івасюк із товаришами не 

вважав чимось священним радянську символіку. 
Навіть наче обласканий славою в країні Рад Івасюк відмовлявся 

від ролі одного з елементів пропагандистської машини. Він не хотів 

писати музику до російськомовних текстів, називаючи себе укра-

їнським композитором. Кардинально відрізнялася поведінка Воло-

димира Івасюка від дій більшості українських творців у 1979 році, 

коли союзна преса рясніла хвалебними одами на честь 325-ї річниці 

підписання Переяславської угоди. Віршомази-пристосуванці вихва-

ляли «рідну Росію», дякували їй за правду, вірність і братню любов. 

Цілком очікувано Івасюку надійшла пропозиція написати музику до 

цих віршів.
Влада сподівалася, що разом з іншими композиторами Володи-

мир віддасть данину слави історичній події сумнівної значущості. У 

Москві знали, що ідеологічний ефект від приєднання Івасюка до хору 

пропагандистів важко переоцінити. Однак композитор на компро-

міс із власною совістю не пішов…»

У 1994 році Президент України підписав Указ про присвоєння Володимиру Івасюку Державної пре-
мії України ім. Т. Г. Шевченка за видатний внесок у розвиток українського національно-
го мистецтва.

У 2001 році на V ювілейній церемонії нагородження лауреатів Всеукраїнської премії «Золота Жар-
птиця» Володимир Івасюк був відзначений у номінації «За внесок у розвиток музичної 
культури України XX століття». 

У 2009 році Указом Президента України йому присвоєно звання «Герой України».
У 1999 році в Чернівцях відкрито Меморіальний музей Володимира Івасюка. Тоді ж музичній школі 

міста Кіцмань Чернівецької області, що на батьківщині композитора, присвоєно ім'я Воло-
димира Івасюка. У місті відкрили перший в Україні пам’ятник Володимиру Івасюку. 

У 2011 році у Львові на проспекті Тараса Шевченка відкрито пам'ятник композиторові, а в 2015 на його 
честь названо одну з вулиць міста Дніпро.

Так чомусь повелося з геніальними людьми: слава та визнання до них приходять 
лише після смерті. Чи це така плата за талант? 

Степан Бородай — депутат Тернопільської районної 

ради, голова постійної депутатської комісії з питань 
розвитку української національної освіти, культури, 
духовності та засобів масової інформації, заслужений 

працівник культури України, директор Острівської 
музичної школи: 

«Згідно зі статистичними даними, на 
початку 70-х років минулого століття 
близько половини населення земної кулі за 
віком було молодше 25 років, що є однією 
з причин активного розвитку естрадної 
музики. У ті роки на піку своєї популяр-
ності перебували найрізноманітніші 
вокально-інструментальні ансамблі. Се-
ред основоположників цього жанру в Укра-
їні був Володимир Івасюк.

Свої твори він писав не тільки за ве-
лінням часу, а й зі значним його виперед-

женням. Йому вдалося сплести в композиціях інструментально-

танцювальні ритми свого часу з мелодикою і неповторним 

колоритом українського фольклору. Творчість музиканта на офі-

ційному рівні підтримки не знайшла, але навряд чи це можна вважа-

ти провиною Івасюка.
Справа в тому, що у Спілці композиторів України і багатьох інших 

високих кабінетах переважно сиділи люди похилого віку. Тому гідно 

дати оцінку новому естрадному напрямку вони не могли. Швидше, 

навпаки, партійні функціонери всіляко намагалися противитися 

новим віянням.
Після здобуття композитором всесоюзної слави знайшлося чи-

мало заздрісників. Ще одним мінусом у біографії музиканта радян-

ська влада вважала те, що членом Компартії він не став. Під час 

навчання в консерваторії дуже сильним був вплив на творчість 

композитора з боку його наставника, Анатолія Кос-Анатольського, 

якого ненавиділа комуністична система.
Безліч нюансів у біографії композитора зумовили те, що при 

житті ніякі офіційні нагороди йому не вручали. Тільки у 2009 році 

було присвоєно звання Героя України. Однак висока популярність пі-

сень, безсумнівно, є однією з кращих нагород, яка тільки може бути 

дарована композитору народом…»

Ведуча дійства, викладач тео-
ретичних дисциплін Острівської 
музичної школи Оксана Бабу-
хівська розповіла про життє-
вий і творчий шлях Володимира 
Івасюка, який за такий малий 
проміжок відведеного долею 
часу написав 107 пісень, 53 ін-
струментальні твори, п'єси для 
скрипки й фортепіано, варіації 
для камерного оркестру, створив 
музику до кількох спектаклів. 
Окрім цього, він — професійний 
медик, скрипаль, чудово грав на 
фортепіано, віолончелі, гітарі, 
майстерно виконував свої пісні, 
був і неординарним живопис-
цем.

У 70-х роках минулого століт-
тя українська пісенна культура 
збагатилася творами Володими-
ра Івасюка, які популярні і до-
нині. Серед них: «Червона рута», 
«Лиш раз цвіте любов», «Я піду 
в далекі гори», «Я — твоє кри-
ло», «Балада про дві скрипки», 
«Пісня буде поміж нас», «Балада 
про мальви», «Водограй», «Два 
перстені» та десятки інших, які 
звучали на радіо, у клубах, їх 
співали у родинному колі. Вони 
торкалися душі, бо були про со-
кровенне — любов до матері, 
жінки, рідного краю. 

На вечорі вшанування пам’яті 
українського композитора його 
пісні звучали у виконанні учнів 
і вчителів Острівської музичної 
школи, солістів районного бу-
динку культури Ігоря Вовчака, 
Степана Критишина, Любові 

Шарган, заслуженого артиста 
України Василя Хлистуна, со-
лістки клубу села Підгородне Те-
тяни Лоїк.

Галина ЮРСА – ТРР «Джерело».
Фото автора. 
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НерухомIсть
Продам

1к. Східний,  2/10, 40м, сира, будинок 
зданий 0686921537
3к. Сонячний, 3/9ц, 82м, сира, буд. 
зданий, 47000 0966774724 
3 кім. Центр, і/о, 0686921537

Оренда
Здам в оренду приміщення під офіс. 
Дві кімнати по 20м. кв. на вул. 15 квітня 
0677005502

техНIка
трактори, мототрактори, мотоблоки, дви-
гуни різних потужностей, обладнання до 
них. Гарантія, з/ч, безкоштовна доставка. 
Знайдете дешевше — віддамо ще дешев-
ше 0985989484, 493000, 0982591958, 
0666653606, www.tractor_c.com.ua

СТО «Спектр» вул. 15 квітня, 44а:  
ремонт двигунів, коробок передач, 
ходової частини, охолоджувальної 
та паливної систем, комп’ютерна діа-
гностика автомобілів, чистка форсунок, 
рихтувальні і зварювальні роботи. фар-
бування 0677005502, 0974351918

Оголошення

Ремонт пральних машин та іншої побутової 
техніки.  0970083248
Послуги по встановленню супутнико-
вих антен, продаж, ремонт та налашту-
вання тюнерів  0985888421

Продам
Стінку у вітальну «Київ», довжина 4,5 
м, м'яку частину (малий та великий 
дивани, кутове з'єднання, 2 крісла), 6 
офісних тумб. Недорого. 
0987293522
Нову велику мікрохвильову піч «Сам-
сунг», новий сепаратор для перегонки 
молока, пилосос марки «Самсунг», б/к, 
ванну металеву, 1,5 м,  б/к, кухонний 
сервант кутовий — виробник фабрика 
«Нова», пральну машинку-автомат 
італійського виробництва «Ардо», б/к, 
скло завтовшки 6 мм. Також недорого 
шапки-вушанки фабрики «Тисмениця»,  
натуральні дублянки італійського й ту-
рецького виробництва. 0981190464. 
Продам сервізи фарфорові чайні, 
кавові, недорого 0974404160

Куплю
Куплю стару червону грубу черепицю 
0673011109
Куплю макулатуру, склобій, пивні 
пляшки, пластмасу, металеві банки, 
стару побутову техніку. Виїзд до клієнта. 
Високі ціни. 0965954389
Лампи, світильники, прожектори. 
0676225257

Медичні
Лікування на бджолиних вуликах, 
Продам пилок, мед 0685392533, 
0972076523

робота
На роботу потрібен журналіст. Офіційне 
працевлаштування. Повний робочий 
день.  Довідки за тел. : 0503776715, 
0977218259, 0977947546.

Прийму на роботу в СТО слюсара з 
ремонту автомобілів і моториста. Офі-
ційне працевлаштування  
0677005502, 510097

ВВажати НедIйСНим
Втрачене свідоцтво на право власності 
на житло, видане 06.09.1994 р. Терно-
пільським районним БТI на квартиру 
№14 на  вул. Дичківська, 1 в смт Великі 
Бірки Цимбраку Зіновію Миколайовичу, 
Цимбрак Марії Антонівні, Цимбраку 
Iгорю Зіновійовичу, Цимбрак Наталї 
Зіновіївні, вважати недійсним.

РЕКЛАМА
ОГОЛОШЕННЯ

Здам в оренду два обладнані бокси для 
автослюсарів 0677005502

будIВНицтВо, ремоНт
Кондиціонери провідних фірм світу, 
257478, 427237
Якісні натяжні стелі 0970344458
Всі види будівельно-ремонтних 

робіт0976536164
Алмазне сверління, буріння отворів під 
вентиляції 0960451604
Все для будови. Продаж і доставка 
будматеріалів 0673501193
Запчастини до пиловсмоктувачів, 
пральних машин та ін. техніки, 436043, 
0970109717
демонтаж та порізка конструк-
цій  та різних виробів з металу 
0672204157

ВСе для дому
Кондиціонери провідних фірм світу, 
257478, 427237
Жалюзі, ролети (горизонтальні, вер-
тикальні), римські штори 254897, 
0986208224

Меблі
Шафи-купе, безкоштовний замір, 
434714, 0674878484, 0958752424
Ліжка, двері, сходи 0672742275

Крісла. Виготовлення та ремонт 
0977219177, 525521
Матраци, дивани, ліжка, термінова 
перетяжка меблів 0673542064
Шкіряні меблі для дому та офісу, 
297188, 0508597119

СIльСьКе гоСподарСтВо
Продам

продаю гуртом на вроздріб са-
джанці та живці високопродуктивної 
чорної смородини 0973944257, 
0505411913
Все для розсади: касети, грунти, 
торфяні таблетки, горщики. Садовий 
інвентар 0673708605

Тварини
Віддам у добрі руки цуценят 0982266977

Куплю
Купуємо худобу, телят, коней  
498844, 0507404945, 0676726156
Куплю пшеницю, квасолю, овес, ячмінь 
0687587749 

поСлуги
Побутові

Професійне перетягування та ремонт 
м'яких меблів 0678386928
Прокат карнавальних  та святкових кос-

тюмів. Великий асортимент.  Доступні 
ціни. 0675062200
Чистка перин і  подушок. Забира-
ємо та доставляємо безкоштовно. 
0974137883
Послуги по утепленню квартир та 
будинків0971448151
Якісне прибирання будинків. 0683447459

НАЦІОНАЛЬНА МЕРЕЖА 
Офіційно працевлаштовуємо 

в усіх країнах Європи, Ізраїлі, Ав-
стралії, Катарі, ОАЕ та багатьох 
інших країнах.

Без посередників•	
Візова допомога•	
Великий вибір вакансій•	

(068)997-56-76
Сайт: https://ukraine-eu.com.

ua/work

Драганівська сільська рада проводить громадське обговорення містобудівної документації «Детальний 
план території в с. Драганівка (зем. діл. Лепко Г.Ю.)».

Громадське слухання відбудеться 22.04.2019 р. о 12 год. в приміщенні сільської ради за адресою: c. Драга-
нівка, Тернопільський район.

Великобірківська селищна рада оголошує про громадське обговорення щодо розробки містобудівної до-
кументації генерального плану смт Великі Бірки, Тернопільського району.

Громадське обговорення відбудеться в неділю, 21 квітня 2019 року, о 14 годині за адресою: смт Великі 
Бірки, вул. Грушевського, 53,  актова зала селищної ради.

З додатковою інформацією можна ознайомитись на офіційному веб-сайті Великобірківської селищної 
ради та за тел.: (0352) 49-23-60, 49-22- 62.

22.04.2019 р. о 15 год. в приміщенні будинку культури с. Байківці відбудуться громадські слухання стосов-
но розгляду містобудівної документації «Детальний план території формування земельної ділянки   Юрчака 
С.Є. для будівництва групи споріднених індивідуальних житлових будинків садибного типу у с. Байківці 
Тернопільського району Тернопільської області».

З матеріалами детального плану можна ознайомитися у відділі містобудування та архітектури та на сайті 
Байковецької сільської ради. Тел. для довідок 29-62-05.

обрізання та видалення дерев за 
допомогою автовишки, вивіз залиш-
ків. 0672114040

якісне вкладання бруківки і плитки 
власною технікою, проведення під-
готовчих робіт 0672114040

Надаємо послуги по копанню 
колодязів (септиків) власною техні-
кою 0672114040

У четвер, 4 квітня 2019 року, о 10 год. проводитимуть підготовчі роботи із закріплення межовими зна-
ками меж земельних ділянок в натурі (на місцевості), що розташовані за адресою: Тернопільський район, с. 
Байківці, вул. 15 Квітня, 1. Для узгодження меж запрошується землекористувач суміжної земельної ділянки 
гр. Гладун Оксана Богданівна.

24.04.2019р. о 15 год. у приміщенні Байковецької ОТГ за адресою: Тернопільська область, Тернопільський 
район, с. Байківці, вул. Січових Стрільців, 43 відбудуться громадські обговорення містобудівної докумен-
тації «Детальний план території житлової забудови (в районі тракторної бригади)» в с. Байківці Тернопіль-
ського району Тернопільської області.

охоронці. Вахта. робота постійна.  
житло надаємо безкоштовно.  
0972558885, 0504100119

Білецька сільська рада 
Сьоме скликання 
П’ята сесія 
РІШЕННЯ № 83 від 12 березня 2019 року 
Про туристичний збір 
Керуючись Законами України “Про місцеве самоврядування в Укра-

їні”, “Про внесення змін до Податкового кодексу України та деяких ін-
ших законодавчих актів України щодо покращення адміністрування 
та перегляду ставок окремих податків і зборів” (від 23.11.2018 року № 
2628-VIII), враховуючи рекомендації постійної комісії сільської ради з 
питань фінансів, бюджету, планування соціально-економічного роз-
витку, інвестицій та міжнародного співробітництва, Білецька сільська 
рада вирішила: 

1. Затвердити Положення про туристичний збір згідно з додатком.
2. Встановити ставку туристичного збору для однієї особи за кожну 

добу тимчасового розміщення особи у місцях проживання (ночівлі), 
визначених підпунктом 5.1 пункту 5 Положення про туристичний збір, 
у розмірі: 2.1. 0,25 відсотка від розміру мінімальної заробітної плати, 
встановленої законом на 1 січня звітного (податкового) року – для  
внутрішнього туризму; 2.2. 0,50 відсотка від розміру мінімальної заро-
бітної плати, встановленої законом на 1 січня звітного (податкового) 
року) - для в’їзного туризму.  

3. Встановити, що  на території  Білецької сільської  ради: 3.1. Справ-
ляння туристичного збору здійснюється юридичними особами, філія-
ми, відділеннями, іншими відокремленими підрозділами  юридичних 
осіб, фізичними особами-підприємцями, які надають послуги з тим-
часового розміщення осіб  у  готелях, кемпінгах, мотелях та інших за-
кладах готельного типу. 3.2. Сплата туристичного збору здійснюється 
щоквартально у визначений для квартального звітного (податкового) 
періоду строк та відповідно до  податкової декларації за звітний (по-
датковий) квартал.      

4. Визнати таким, що втратило чинність, рішення Білецької сільської 
ради № 1246 від 13 червня 2018 року «Про встановлення туристичного 
збору на території села Біла на 2019 рік».

5. Дане рішення набуває чинності з дня, наступного за днем його 
опублікування в газеті “Подільське слово”. 

6. Контроль за повнотою та своєчасністю перерахування збору до 
Білецького сільського бюджету здійснює Головне управління ДФС у 
Тернопільській області.

7. Контроль за виконанням цього рішення доручити  постійній ко-
місії сільської ради з питань фінансів, бюджету, планування соціально-
економічного розвитку, інвестицій та міжнародного співробітництва

Дмитро МАЛИК, Білецький сільський голова.

Оголошення про переможця конкурсу на надання послуг з вивезення твердих побутових відходів на 
території населених пунктів Білецької сільської ради об’єднаної територіальної громади

Відповідно до Постанов Кабінету Міністрів України від 21.07.2005 р. №631 «Про затвердження порядку 
проведення конкурсу з надання житлово-комунальних послуг», від 10.12.2008 р. № 1070 «Про затвердження 
Правил надання послуг з вивезення побутових відходів» (зі змінами), від  16.11.2011п. № 1173 «Про питання 
надання послуг з вивезення побутових відходів», 14 березня 2019 року відбувся конкурс із визначення вико-
навця послуг зі збору та вивезення твердих побутових відходів на території сіл Чистилів, Плотича, Долішній 
Івачів, Горішній Івачів, Ігровиця, Великий Глибочок, Біла Білецької сільської ради Тернопільського району 
Тернопільської області. Переможцем конкурсу визнано ДП «Фірма Альфатер» терміном на 5 (п’ять) років.

Конкурсна комісія

послуги з ремонту вантажних 
автомобілів (ремонт ходової, 
послуги автоелектрика, аргонне 
зварювання) 0672114040

Офіційне
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Вітаємо! Актуально

Від усього сер-
ця вітаємо з днем 
народження го-
лову Великога-
ївської сільської 
ради ОТГ Олега 
А н д р і й о в и ч а 
КОХМАНА.

Нехай завжди Вам всміхається доля,
Несуть тільки радість з собою роки,
Хай щастя й здоров’я не зрадять ніколи,
Хай збуваються мрії, бажання й думки.
Хай ладиться скрізь: на роботі, в родині,
Щоб радісний настрій у серці не згас,
Все світле і гарне, що треба людині,
Нехай неодмінно приходить до вас!

З повагою — колеги та друзі.

Працівники Тернопільської РДА 
щиро вітають начальника фінансо-
вого управління РДА Ольгу Бори-
сівну КАЗИМИРІВ.

Прийміть від душі наші щирі вітання,
Хай збудуться всі Ваші плани й бажання!
Життя хай дарує чудові презенти,
Яскраві емоції, щастя моменти.
Щоб лихо до хати дорогу не знало,
А доля Вам радість завжди дарувала!

Працівники закладів культури 
Тернопільського району, районна 
організація профспілки працівни-
ків культури щиро вітають з днем 
народження начальника відділу 
культури Віктора Михайловича 
НАВОЛЬСЬКОГО.

Зичимо Вам міцного здоров’я, 
особистого щастя, злагоди, чудово-
го настрою, родинного затишку та 
сімейного добробуту. Нехай завжди 
Вас супроводжує  удача, постійно 
зігріває тепло людської вдячності, 
а будні і свята наповнюються ра-
дістю, світлом і любов’ю рідних та 
близьких.

Вічної молодості Вашій душі та 
доброти серцю, здійснення всіх Ва-
ших планів та сподівань!

Колектив «НВК Довжанків-
ська ЗОШ І-ІІІ ступенів ДНЗ» вітає 
з 50-річчям оператора паливної 
Володимира Миколайовича  
МАЛАНЮКА.

Нехай летять собі літа,
Нам зупинити їх не вдасться.
Хай буде істина проста:
Чим більше літ, тим більше щастя.
Людської шани зичимо й тепла,
Достатку, злагоди в родині,
Журба щоб в безвість відійшла,
А радість жила в кожній днині.

Дичківська філія «НВК ЗОШ І-ІІІ ст. 
ДНЗ с. Великі Гаї» щиро вітає з днем 
народження педагога-організатора, 
вчителя природознавства та об-
разотворчого мистецтва Ольгу  
Андріївну МАТУШЕВСЬКУ.

Дозвольте Вас сьогодні привітати,
Та міцного здоров’я побажати,
Відвертих слів і щирого кохання,
Безхмарних днів, удачі, процвітання.
Щоб в домі було затишно і мило,
Щоб Вам завжди й в усьому таланило.
Нехай турботи не завадять жити,
Бажаємо щороку молодіти.
Хай друзі будуть не лише у свято.
Живіть чудово, радісно, багато!

Колектив Територіального цен-
тру соціального обслуговування 
(надання соціальних послуг) Терно-
пільського району щиро вітає з днем 
народження   соціального  робітни-
ка с. Романівка Ірину Богданівну 
ХАНАС.

Незабутніх вражень, щасливих подій,
Здійснення задумів, втілення мрій!
Хай прекрасним цвітом шлях життя рясніє,
Здійснюються завжди заповітні мрії.
Хай палають в серці почуття високі,
А доля дарує повні щастям роки.

Іменинники  КНП Тернопіль-
ської районної ради «Тернопіль-
ський  районний центр первинної 
медико-санітарної допомоги»: лі-
кар загальної практики — сімейної 
медицини АЗПСМ Ліля Сергіївна 
БОЙКО, молодша медична сестра 
ФАП с. Плотича Оксана Микола-
ївна ВЕРЕТЯННА, акушерка ФАП 
с. Чернелів-Руський Інна Сергі-
ївна ВОВКАНИН, сестра медична 
Галина Володимирівна ГАНУЛ, 
молодша медична сестра АЗПСМ 
смт Великі Бірки Надія Іванівна 
ЧОРНА.

Прийміть найкращі наші побажання,
Яскравих квітів незабутній цвіт,
Нехай це добре, щире привітання
Звучить для Вас ще сотню літ.
Хай над Вами небо буде завжди чистим,
Радісно – на серці, повно – на столі.
Щоб були завжди Ви дужі та здорові,
А душею й серцем вічно молоді!

Колектив працівників відділу 
освіти Тернопільської РДА та район-
ного методичного кабінету щиро 
вітає з днем народження бухгал-
тера Лесю Петрівну ТИХОСТУП 
та економіста Мрію Михайлівну  
КИШКАН.

Хай доля вам  щастя багато дає,
Зозуля сто років життя накує.
Достатку — у будні, в свята —  

подарунків,
Гарних подій, доброти, поцілунків! 

Колектив Скоморохівської 
ЗОШ I-II ст. щиро вітає з днем на-
родження вчителя математики та 
інформатики Марію Романівну  
КОМАНДІРСЬКУ.

Хай будуть з вами здоров’я та сила,
Хай доля буде ласкава і щира!
Щоб ніколи не знали ви втоми!
Хай мир і злагода будуть у домі,
Хай Господь дарує надію й тепло
На довгі літа, на щастя й добро!

Іменинники КНП Тернопільської 
районної ради «Тернопільська цен-
тральна районна лікарня» — лікар-
невропатолог Тетяна Тарасівна 
ГАХ, лікар-інтерн  з хірургії Тарас 
Степанович КОГУТ, реєстратор 
медичний Світлана Петрівна ДА-
НИЛКІВ, сестра медична Марія 
Василівна КОВАЛЬЧУК, водій 
Ярослав Степанович КУБРИН, 
лікар-ортопед-травматолог дитя-
чий Руслан Стефанович СЕКЕЛА, 
сестра медична стаціонару Оксана 
Романівна ШАСТКІВ, біолог Уляна 
Михайлівна ДЗЮРБАН, молодша 
медична сестра (санітарка) Надія Ва-
силівна ДУДАР, молодша медична 
сестра (санітарка-прибиральниця) 
Софія Ярославівна БУЯК, сестра 
медична Наталія Олександрівна 
МІЛЯНИЧ.

Нехай волошками цвітуть літа прекрасні,
Нехай здійсняться тисячі бажань,
Щоб доля дарувала тільки щастя,
Ні краплі бід, ні жалю, ні страждань.
Життя хай квітне, мов вишневий сад,
І кожен день усміхнено радіє,
А доля подарує зорепад
Здоров'я, миру, успіхів й надії.

Найщиріші вітання з днем на-
родження надсилаємо завідуючим 
клубами — с. Почапинці Оксані 
Ярославівні ІГРАС та с. Драганівка 
Наталі Михайлівні БУЦЕР.

Бажаємо Вам міцного здоров’я, 
щастя, миру, злагоди, добра.

Нехай завжди збуваються всі 
Ваші мрії і бажання, а затишок рідної 
оселі надійно захищає від усіляких 
негараздів. Хай Бог благословляє 
усе Ваше подальше життя!

З повагою — працівники закладів  
культури Тернопільського району, 

районна організація профспілки  
працівників культури.

Основні порушення на виборах:
видача бюлетеня для голосування особі без •	
документа, який підтверджує громадянство 
України;
спроба особи голосувати без законних на те •	
підстав;
наявність сторонніх осіб на дільниці, в кабіні •	
(кімнаті) для таємного голосування;
винесення бюлетеня за межі виборчої дільниці;•	
масове підвезення виборців до дільниці;•	
несанкціоноване фотографування бюлетенів;•	
роздавання грошей або подарунків за голосу-•	
вання;
пошкодження виборчих скриньок;•	
вкидання бюлетенів у великій кількості у ви-•	
борчу скриньку;
отримання виборчого бюлетеня від іншої •	
особи, крім члена комісії;
передача бюлетеня сторонній особі.•	

 У разі виявлення порушення, звертайтеся до:
— голови відповідної виборчої комісії у письмовій 

формі зі скаргою на протиправні дії, бездіяльність, що 
стосуються виборчого процесу;

—  до працівників Національної поліції із заявою про 
вчинення злочину в порядку, встановленому Криміналь-
ним процесуальним кодексом України;

—  до суду із позовною заявою, в порядку, встановлено-
му Кодексом адміністративного судочинства України.

 
Вимоги до скарги
Cкарга до виборчої комісії подається у письмовій фор-

мі та має містити: 
назву виборчої комісії, до якої вона подається;•	
прізвище, ім’я, по батькові (найменування) суб’єкта •	
звернення, його місце проживання (поштову адре-
су), а також номер засобу зв’язку, адресу електро-
нної пошти, якщо такі є;
прізвище, ім’я, по батькові (найменування) суб’єкта •	
оскарження, його місце проживання (поштову 
адресу), а також номер засобу зв’язку, адресу елек-
тронної пошти, якщо такі відомі;
суть порушеного питання;•	
виклад обставин і зазначення доказів, якими заяв-•	
ник скарги обґрунтовує свої вимоги;
чітко сформульовані вимоги із зазначенням суті рі-•	
шення, ухвалення якого вимагається від виборчої 
комісії;
перелік документів і матеріалів, що додаються;•	
у разі наявності зазначення зацікавлених осіб, яких •	
суб'єкт подання скарги вважає за потрібне залучити 
до розгляду скарги;
підпис заявника скарги (представника юридичної •	
особи - заявника) із зазначенням дати підписання.

Скарга до виборчої комісії
До скарги необхідно додати  її копії, докази, зазначені у 

скарзі, та копії усіх документів, що приєднуються до неї, у 
кількості, яка дорівнює кількості суб’єктів оскарження та 
зацікавлених осіб, зазначених у скарзі.

 
Строки подання скарги до виборчої комісії
Скарга, що стосується підготовки та проведення ви-

борів Президента України, може бути подана протягом 
п’яти днів після дня прийняття рішення, вчинення дії чи 
бездіяльності.

Скарга щодо порушення, яке мало місце під час голосу-
вання, може бути подана до відповідної дільничної вибор-
чої комісії не пізніше закінчення голосування (до двадця-
тої години дня виборів та дня повторного голосування).

Скарга щодо рі-
шень, дій чи безді-
яльності дільничної 
виборчої комісії, 
членів цих комісій, 
що мали місце у день 
голосування, під 
час підрахунку голосів на дільниці, може бути подана до 
окружної виборчої комісії у дводенний строк з дня при-
йняття рішення, вчинення дії або бездіяльності.

Основні порушення на виборах та відповідальність:
— видача бюлетеня для голосування особі без доку-

мента, який підтверджує громадянство України карається 
штрафом від 1700 до 5100 гривень або виправними ро-
ботами на строк до двох років, або обмеженням волі на 
строк до трьох років;

— спроба голосувати особою без законних на те під-
став карається штрафом від 1700 до 5100 гривень або ви-
правними роботами на строк до двох років, або обмежен-
ням волі на строк до трьох років;

— наявність сторонніх осіб на дільниці, в кабіні (кімна-
ті) для таємного голосування карається штрафом від 1700 
до 5100 гривень або виправними роботами на строк до 
двох років, або обмеженням волі на строк до трьох років;

— винесення бюлетеня за межі виборчої дільниці кара-
ється штрафом від 1700 до 5100 гривень або виправними 
роботами на строк до двох років, або обмеженням волі на 
строк до трьох років;

— вкидання бюлетенів у великій кількості у виборчу 
скриньку карається штрафом від 1700 до 5100 гривень або 
виправними роботами на строк до двох років, або обме-
женням волі на строк до трьох років;

— отримання виборчого бюлетеня від іншої особи, 
крім члена комісії карається штрафом від 1700 до 5100 
гривень або виправними роботами на строк до двох років, 
або обмеженням волі на строк до трьох років;

— масове підвезення виборців до дільниці карається 
штрафом від 1700 до 5100 гривень або виправними робо-
тами на строк до двох років, або обмеженням волі на той 
самий строк;

— несанкціоноване фотографування бюлетенів кара-
ється штрафом від 1700 до 5100 гривень  або виправними 
роботами на строк до двох років, або обмеженням волі на 
строк до трьох років;

— передача грошей або подарунків за голосування ка-
рається штрафом від 1700 до 5100 гривень або виправни-
ми роботами на строк до двох років, або обмеженням волі 
на той самий строк;

— пошкодження виборчих скриньок караються по-
збавленням волі на строк від п’яти до семи років з позбав-
ленням права обіймати певні посади або займатися пев-
ною діяльністю на строк від одного до трьох років;

— передача бюлетеня сторонній особі карається штра-
фом від 1700 до 5100 гривень або виправними роботами 
на строк до двох років, або обмеженням волі на той самий 
строк.

КОРИСНІ ПОСИЛАННЯ
Інформація про вибори Президента України:
http://www.cvk.gov.ua/vp_2019/
Державний реєстр виборців: https://www.drv.gov.ua
Зразок заяви про тимчасову зміну місця голосуван-

ня: http://bit.ly/2BGMOsO
Органи ведення реєстру:
https://www.drv.gov.ua/ords/portal/!cm_core.cm_

index?option=ext_organ_ved&prejim=3&pmn_id=105
Головне територіальне  управління 

юстиції у Тернопільській області.

Щоби вибори відбулися  
без пожеж і надзвичайних подій
Аби не спричинити надзвичайну подію на виборчій дільниці, керівникам об’єктів і головам 
виборчих комісій потрібно вже тепер подбати про організацію протипожежних заходів та за-
безпечити дотримання правил безпеки під час проведення голосування.
Обслуговуючий персонал та осо-

би, залучені для роботи на виборчих 
дільницях, мають бути ознайомле-
ні з правилами пожежної безпеки. 
Відповідальність за забезпечення 
пожежної безпеки приміщень ви-
борчих дільниць несуть голови ви-
борчих комісій і керівники установ, 
підприємств, організацій, в будівлях 
яких розташовані виборчі дільниці.

На керівників цих об’єктів по-
кладаються обов’язки з утриман-
ня приміщень виборчих дільниць, 
як і будівель в цілому, в яких вони 
розташовані, в безпечному проти-
пожежному стані, забезпечення їх 
засобами пожежогасіння, а також 
своєчасного та повного виконання  
протипожежних заходів, запропо-
нованих органами державного на-
гляду у сфері пожежної та техноген-
ної безпеки.

Контроль за дотриманням про-
типожежного режиму на виборчих 

дільницях покладається на голів ви-
борчих дільниць, а за їх відсутності – 
на чергових на виборчих дільницях.

Черговий на виборчій діль-
ниці, заступаючи на чергування, 
зобов’язаний перевіряти  проти-
пожежний стан приміщень, а також 
наявність і справність засобів поже-
жогасіння, стежити за дотриманням 
протипожежного режиму під час 
експлуатації електрообладнання. У 
разі виявлення недоліків необхідно 
приймати термінові заходи щодо їх 
усунення, а перед закриттям  при-
міщень особисто оглядати їх проти-
пожежний стан.

Буфети та торгівельні точки ма-
ють бути облаштовані в окремих 
приміщеннях.

На період проведення на вибор-
чій дільниці масових заходів для 
підтримки порядку потрібно при-
значати відповідальних осіб.

Порядок дій у разі пожежі
У   разі   виявлення   пожежі   

(ознак  горіння)  кожний громадя-
нин зобов'язаний:

— негайно повідомити  про  
це  пожежно–рятувальну службу 
за телефоном 101.  При цьому не-
обхідно назвати адресу об'єкта, 
вказати кількість поверхів бу-
дівлі,  місце виникнення пожежі, 
обстановку на пожежі, наявність 
людей, а також повідомити своє 
прізвище; 

— вжити (за  можливістю)  за-
ходи  щодо евакуації людей,  гасін-
ня пожежі та збереження матері-
альних цінностей;

— у разі необхідності викли-
кати інші аварійно-рятувальні 
служби (медичну, газорятувальну 
тощо).

Тернопільський РВ УДСНС України у 
Тернопільській області.

Протидій порушенням на виборах
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Шана

В нім дух України
І тепер наш Тарас — в кожній хаті,
З нами словом живим розмовляє.
Є в Шевченка народження дата.
Дати смерті в Шевченка немає!

«Співець української слави і волі»
Минула довга сотня літ,
А він — із мармуру й граніту
Знов сходить в люди,
Будить світ і переможно йде по світу!

Березень в Україні часто називають 
Шевченковим. Щороку навесні Великий 
Кобзар приходить до нас новим, непо-
вторним. Він — невмируща слава укра-
їнського народу. 

В дитячому садочку 
«Журавлик» с. Почапинці 
відбулася поетична хвилина  
на тему: «Співець української 
слави і волі», присвячена 
205–річчю від дня народження 
Тараса Григоровича Шевченка. 
Захід підготувала бібліотекар 
Христина Баран.  
Маленькі слухачі не лише із задо-

воленням слухали про українсько-
го Пророка, а й самі брали активну 
участь у спілкуванні. Так, діти стар-
шої групи «Сонячні промінчики» 
(вихователь О. Р. Базилюк) розпові-
ли вірш «Світає, край неба палає», а 
молодшої «Метелики»  (вихователь 
Н. О. Васильків) — «Зацвіла в доли-
ні червона калина». 

Як весна оновлює природу, так 
і поезія Тараса Шевченка оновлює 
наші серця, вчить бути милосерд-
ними і любити Україну.

Христина БАРАН,  
бібліотекар с. Почапинці.

Навесні в різних куточках світу проводять Шевченківські 
дні. Родинне свято влаштували і мешканці Малого Ходач-
кова. 10 березня дорослі й діти зібралися у місцевому клубі. 
Громадськість села славила простоту і геніальність, проро-
цтво і мудрість, самобутність і оригінальність поета. Чудовий 
вечір підготувала завідуюча клубом Тетяна Тихонюк. 
Звертаючись до одно-

сельчан, сільський голо-
ва Володимир Береза 
закликав бути гідними 
синами і дочками укра-
їнського народу.

Привідкрили заві-
су у світ Т. Шевченка 
жіночий вокальний ан-
самбль «Веселі молодич-
ки» (художній керівник 
заслужений працівник 
культури України Ми-
хайло Полюга) твором 
«Реве та стогне Дніпр 
широкий».

Про значимість поезії Кобзаря розповів голова ради старійшин Михайло 
Івасечко. Школярі читали уривки з творів Шевченка, показали інсценізації 
його драм. Особливого колориту свято набуло завдяки виступу танцюваль-
ного ансамблю «Викрутас» (балетмейстер Оксана Яцишин) з композиціями 
«Якби мені черевички» та «Хочемо ми жити без війни!»

У рамках заходу завідуюча бібліотекою-філією Христина Плуговська 
оформила книжкову виставку Шевченкових творів.

На завершення заходу учасники виконали невмирущий, величний «За-
повіт».

Марія ПОПІВ, депутат Малоходачківської сільської ради.

14 березня у Тернопіль-
ському районному бу-
динку культури відбувся 
вечір пам'яті заслуженого 
працівника культури 
України, викладача Тер-
нопільського обласного 
державного музичного 
училища ім. Соломії 
Крушельницької Богдана 
Процака. 
На сцені був народний аматор-

ський духовий оркестр «Доля» 
під орудою Григорія Ференца, а у 
залі — учні Богдана Процака, його 
колеги, друзі, родичі, поціновува-
чі духової музики. Минуло п’ять 
років, як не стало Богдана Федо-
ровича, але це, напевно, дуже ко-
роткий час, щоб загоїлися рани 
від втрати, бо і ведучі, і ті, хто ви-
ступав зі спогадами про Богдана 
Процака, ледве стримували сльо-
зи та хвилювання.

«Ми познайомилися з Бог-
даном Федоровичем у середині 
дев’яностих років вже минулого 
століття, — згадував голова Тер-
нопільської районної ради Ан-
дрій Галайко, — він був старшим 
від мене більше, як на двадцять 
років, але цього не відчувалося. 
Ми часто спілкувалися на різні 
теми: культуру, політику, музику, 
суспільство, філософію. Богдан 
Процак умів слухати. Від нього я 
переймав безцінний досвід, до-
слухався до його порад. Через два 
роки після нашого знайомства 

мене призначили начальником 
відділу культури РДА. Богдан Фе-
дорович звернувся з ініціативою 
створити у нашому районі свій 
духовий оркестр, який виріши-
ли назвати «Доля». Починали з 
нуля. Вишукували інструменти, 
музикантів. На початку навіть 
костюмів своїх не мали. Але го-
ловне — в оркестру був хороший 
керівник, диригент, аранжуваль-
ник, і, що найцінніше, — душа 
— Богдан Федорович Процак. 

Він активно проводив репетиції, 
не шкодував ні часу, ні сил. Дуже 
скоро оркестр зазвучав на повну 
силу, став незмінним учасником та 
окрасою всіх районних свят. Про 
надзвичайну працелюбність Бог-
дана Процака ходили легенди. Всі, 

хто його знав, дивувались актив-
ності та життєвій енергії маестро. 
Богдан Федорович сам багато пра-
цював у царині музики і завжди 
сприяв іншим у музичному розви-
тку. Він дуже пишався оркестром 
«Доля», своїми студентами. Його 
обличчя світилося від радості, 
коли у виконанні оркестру звуча-
ли нові твори, коли його студенти 
отримували нагороди на мистець-
ких фестивалях. Життя Богдана 
Федоровича — яскравий приклад 

служіння царині музики у спра-
ві плекання студентської молоді, 
передачі прийдешнім поколінням 
життєвого досвіду. Дуже шкода, 
що його свіча життя так швидко 
згасла. Вічна пам'ять цій світлій і 
гарній людині…»

Упродовж усього вечора зву-
чали інструментальні твори та 
пісні у виконанні студентів і пе-
дагогів Тернопільського держав-
ного музичного училища імені 
Соломії Крушельницької та Те-
ребовлянського коледжу культу-
ри, лауреата Всеукраїнських кон-
курсів, співака та композитора 
Ігоря Вовчака, солістки РБК та 
ведучої дійства Любові Шарган, 
скрипаля-віртуоза Володимира 
Довбні, а друзі та колеги Богдана 
Процака, які прийшли на вечір 
його пам’яті, ділилися світлими 
спогадами. 

З великою повагою учасники 
народного духового оркестру 
«Доля» вручили квіти та пода-
рунки вдові Богдана Процака — 
пані Раїсі.

Наприкінці дійства прозвучав 
марш «Богдан Хмельницький» 
— твір, який, на жаль, не встиг 
допрацювати Богдан Процак. У 
шану його світлої пам’яті народ-
ний духовий оркестр «Доля» РБК 
завершив цю роботу.

Галина ЮРСА – ТРР «Джерело».

П’ять років без Богдана Процака
Упродовж чотирьох десятиліть до Тернопільського дер-

жавного музичного училища приходив на роботу викладач 
класу духових інструментів Богдан Федорович Процак. Його 
однаково любили викладачі та студенти. З кожним із них 
музикант-педагог був щирим і ввічливим, підтримував дружні 
стосунки. Педагога турбувало не лише, щоб з його учнів були до-
брі музиканти, але й усе, що було пов’язано з налагодженням по-
буту студентів. Богдан Процак був гарним прикладом працьо-
витості й ентузіазму. Багато його учнів згадують, що вікова 
грань при спілкуванні з цією людиною стиралася у ту мить, коли 
Богдан Федорович усміхався, говорив якийсь дотепний жарт, а 
тоді переходив до теми. 

16 років Богдан Процак керував духовим оркестром «Доля» 
БК Тернопільського району, ініціатором створення якого він 
був у 1997 році. Отримання звання «Народний аматорський» 

через два роки з часу заснування, постійні виступи оркестру на 
районній та обласній сценах, щорічна участь колективу під ке-
рівництвом Богдана Федоровича в обласному марш-параді духо-
вих оркестрів, неодноразова участь оркестру в творчих звітах 
художніх аматорських колективів Тернопільського району в ПК 
«Березіль» і багато іншого, що встиг зробити Богдан Федорович, 
уже навіки вписане в історію.

9 березня 2014 року оркестр «Доля» готувався до виступу на 
урочистостях із нагоди вшанування пам’яті Тараса Шевченка у 
селищі Велика Березовиця. Богдан Федорович зателефонував, що 
недобре почувається, а через кілька хвилин музикантам орке-
стру дали знати, що їхнього керівника не стало… Богдану Про-
цаку виповнилося лише 67. Він стільки планував ще зробити. Не 
встиг. Не судилося…

 

Оркестр «Доля» Тернопільського 
РБК. Керівник — заслужений 
працівник культури України 
Богдан Процак. 2009 р. 
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Добрі справи

На захід завітали народні депутати 
України, обласної та районної рад, пред-
ставники місцевої, районної й обласної 
влади, Байковецької і Білецької ОТГ, ме-
дична спільнота, духовенство. 

Із вітальним словом звернулися голова 
ОДА Степан Барна, голова обласної ради 
Віктор Овчарук, депутати ВРУ Тарас Юрик 
і Роман Заставний, голова Тернопільської 
РДА Олександр Похилий, голова Терно-
пільської районної ради Андрій Галайко, 
директор проекту DOBRE Бері Рід. 

«Приємно, що, крім цієї амбулаторії, у Тер-
нопільській області будують ще 19 таких, — 
зазначив голова ТОДА Степан Барна. — Це 
— результат цілеспрямованої політики дер-
жави. За ініціативи Президента України на 
розвиток сільської медицини спрямовано 6 
млрд грн. Передбачається й закупівля авто-
мобілів для сімейних лікарів, а також відпо-
відного обладнання. Ця стратегія має охопи-
ти 195 сільських амбулаторій Тернопільщини. 
Новий етап реформи медицини сьогодні дав 
можливість підвищити заробітну плату для 
сімейних лікарів. Ці кроки здійснюються в 
результаті  злагодженої співпраці усіх гілок 
влади», — акцентував голова ТОДА. 

На тому, що такі зміни відбуваються 
завдяки успішним реформам, наголосив 
і народний депутат України Тарас Юрик. 
За його словами, якщо раніше люди сумні-
валися в успішності децентралізації, реформ 
медицини та освіти, то тепер їхня думка змі-
нилася.

«Первинна ланка медицини стрімко роз-
вивається. Лікарі мають кращі можливості, 
збільшилася зарплата, а держава наповнює 
матеріально-технічні бази медичних закла-
дів. Ця амбулаторія — яскравий приклад 
успішної реалізації медичної реформи і зла-
годженої роботи команди Великогаївської 
громади: депутатів, старост, виконавчої гілки 
влади на чолі з головою Олегом Кохманом. 
Великогаївська громада — одна з найуспіш-
ніших в Україні, це — команда, яка дає ре-
зультат», — зазначив Тарас Юрик. 

Народний депутат України Роман За-
ставний у Великі Гаї навідується часто 
— тут живуть його батьки. «Щоразу, коли 
приїжджаю, батько запитує, чим ми займа-
ємося у Верховній Раді, що робимо для по-
кращення життя людей. Сьогодні мені при-
ємно усвідомлювати, що у відкритті цієї 

сучасної амбулаторії є і моя заслуга. Батько, 
до речі, вже був тут, ходив на прийом до лі-
каря. «Ну, як тобі? — запитую. — Сподоба-
лося?» «Європа!» — відповів батько. І цим 
багато сказано».

«Чотири роки тому, коли ми починали 
реформу децентралізації, багато скептиків 
говорили, що вона зруйнує село, закрива-
тимуться клуби, бібліотеки, храми. Будь-
яка реформа дає результати з часом, і 
ця простора, оснащена всім необхідним 
амбулаторія європейського зразка — 
яскраве цьому підтвердження, — за-
уважив голова Тернопільської районної 

державної адміністрації Олександр По-
хилий. — Сьогоднішній захід — наочний 
приклад успішної медичної реформи, вна-
слідок якої стрімко розвивається первинна 
ланка медицини. Лікарі мають тепер кращі 
можливості, збільшилася заробітна плата, 

а держава наповнює матеріально-технічні 
бази медичних закладів». 

Результатом цілеспрямованої політи-
ки держави, співпраці депутатів і влади 
всіх рівнів, а також злагодженої роботи 
команди однодумців на чолі з головою 
громади Олегом Кохманом назвав рекон-
струкцію амбулаторії в Великих Гаях голо-
ва Тернопільської районної ради Андрій 
Галайко. «Відкриття амбулаторії — це шанс 
для жителів громади отримувати кваліфіко-
вану профілактичну та медичну допомогу. 
Однак щиро бажаю всім великогаївчанам на-
відуватися сюди лише з метою профілакти-
ки», — побажав Андрій Васильович.

«Коли у 2017 році ми з депутатами, старо-
стами, виконавчим комітетом громади пла-
нували, як будемо розвивати медицину, вирі-
шили на умовах співфінансування провести 
реконструкцію приміщення фельдшерсько-
акушерського пункту у Великих Гаях, — ска-
зав голова Великогаївської об’єднаної 
територіальної громади Олег Кохман. — 
Реконструкція амбулаторії, яка обслуговува-
тиме 6,5 тисячі жителів Великих Гаїв, Дичко-
ва, Красівки, Застінки, Товстолуга та Кип'ячки, 
стала можливою завдяки співпраці обласної 
державної адміністрації, обласної ради та Ве-

ликогаївської ОТГ. В результаті реконструкції 
площу приміщень було збільшено зі 139 до 
730 кв. метрів. Загальна кошторисна вартість 
об'єкта — понад 10 млн 300 тис. грн, з них 
5 465,8 тис. грн було надано з Державного 
фонду регіонального розвитку і 5 073, 9 тис. 
грн — власні кошти громади». 

Відтак Олег Андрійович подякував 
усім, хто долучився до реконструкції ам-
булаторії: депутатам Верховної Ради Укра-
їни Тарасу Юрику та Роману Заставному 
за сприяння у наданні коштів з Державного 
фонду регіонального розвитку; «Агропроек-
тному інституту»  на чолі з Володимиром 
Байком; управлінню капітального будівни-
цтва Тернопільської ОДА (керівник Віктор 
Кузяк); головному підряднику ТОВ «Авакс-
Проф» в особі Олександра Ярмоленка за 
вчасно і якісно виконані будівельні роботи; 
подружжю Наталії та Юрію Березовським 
(агропідприємство «Агрон»), які власним 
коштом придбали автомобіль швидкої допо-
моги для амбулаторії; директору програми 
USAID DOBRE Беррі Ріду, який теж був при-
сутній на святі. 

Довідково. Програму USAID «Децентралізація приносить 
кращі результати та ефективність» (DOBRE) виконує 
міжнародна організація Global Communities та фінансує 
Агентство США з міжнародного розвитку (USAID). Вона 
спрямована на зміцнення місцевого самоврядування та 
створення кращих умов для розвитку ОТГ, підвищення рівня 
залучення громадян до прийняття рішень і забезпечення 
прозорості в громадському управлінні. 

Олег Кохман згадав щирими словами Во-
лодимира Боднарука, який, на жаль, не до-
жив до цього дня. Він здійснив вагомий внесок 
у реконструкцію амбулаторії та виготовлення 
технічної документації. Присутні вшанували 
його пам’ять хвилиною мовчання. 

Продовження на стор. 10

За якісними медичними послугами  
— в сільську амбулаторію
17 березня, після недільного 
Богослужіння, мешканці 
Великогаївської ОТГ зібралися 
на подвір’ї реконструйованого 
приміщення фельдшерсько-
акушерського пункту на урочисте 
відкриття Великогаївської 
амбулаторії загальної практики - 
сімейної медицини.

Окрасою святкового дійства стали виступи народного  аматорського хору «Великі Гаї» під орудою Івана Виспінського  
(концертмейстер - Василь Коваль) та жіночого ансамблю «Білоскірчанка».

Народні депутати Роман Заставний і Тарас Юрик вручили директору амбулаторії 
Оксані Луцькій та голові громади Олегу Кохману подарунок для медзакладу.
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Початок на стор. 9.
Отці громади благословили медпра-

цівників та освятили приміщення ново-
створеної амбулаторії. 

Після урочистого розрізання символіч-
ної стрічки Олег Кохман запросив присут-
ніх оглянути амбулаторію. 

Добрі справи

Офіційне
ВЕЛИКОГАЇВСЬКА  СІЛЬСЬКА  РАДА

47722  Тернопільська обл., Тернопільський р-н., с. Великі Гаї, вул. Галицька, 47, тел.: 49-00-98, 49-02-98
Сьоме скликання             Тридцять п’ята сесія

РІШЕННЯ № 727 від 20 лютого 2019  року 
Про затвердження звіту про виконання сільського бюджету за  2018  рік
Розглянувши поданий виконавчим комітетом Великогаївської 

сільської ради звіт про виконання сільського бюджету за 2018 рік, 
враховуючи рекомендації постійної комісії сільської ради з питань 
планування, фінансів, бюджету та соціально-економічного розви-
тку, керуючись  пунктом 23 частини першої статті 26 Закону України 
«Про місцеве самоврядування в Україні», частиною четвертою стат-
ті 80 Бюджетного кодексу України,  сільська рада

ВИРІШИЛА:
Затвердити звіт про виконання сільського бюджету за 2018 рік:
по загальному фонду: грн
- по доходах в сумі 87 404 924,77
- по видатках в сумі 75 799 530,62
по спеціальному фонду: грн
- по доходах в  сумі  5 244 002,18
- по видатках в сумі  21 433 521,26

Примітка. 
З  пояснювальною  запискою до 
звіту про виконання сільського 
бюджету за 2018  рік можна озна-
йомитися на офіційному сайті 
Великогаївської сільської ради  
https://velykogaivska-gromada.gov.ua/  
в рубриці «Бюджет».

Сільський  голова О. А. КОХМАН

Там нас зустрів привітний персонал.
«Наразі працюють один педіатр і троє сі-

мейних лікарів, —  роз-
повіла директор ам-
булаторії, сімейний 
лікар Оксана Богданівна 
Луцька. — Матеріально-
технічну базу укомплек-
товано згідно з табелем, 
придбано 2 кардіографи, 
спірограф, гематологіч-
ний, сечовий, біохімічний 
аналізатори, глюкометри, 
швидкі тести, таблиці Сив-
цева, ростоміри, ваги та 
багато іншого обладнан-
ня. Всі лікарі забезпечені 
тонометрами, фонендос-
копами, пікфлуометрами, пульсоксиметра-
ми, отоофтальмоскопами. За кошти від НСЗУ 
закуповуємо медикаменти для невідкладної 
допомоги і реактиви для аналізаторів, ва-
куумні пробірки для взяття крові та контей-
нери для аналізів сечі. Кабінети оснащені 
комп'ютерами, принтерами, підключено Ін-
тернет, тож лікарі мають можливість працю-
вати з медичною інформаційною системою 
«Доктор Елекс».

Медична сестра маніпуляційного кабі-
нету Надія Степанівна Ходань зазначила, 
що в день тут можуть обслуговувати 20-40 
чоловік. Здебільшого люди звертаються в 
амбулаторію, щоб отримати ін’єкції, внутріш-
ньовенні інфузії, здати загальний аналіз крові 
та сечі, визначити рівень глюкози і холесте-
рину в крові. Тут також можна виміряти ар-
теріальний тиск, визначити індекс маси тіла. 
До слова, навідатися в амбулаторію можна і 
в суботу — до 13 години приймає черговий 
сімейний лікар.

Старша медична сестра Світлана Рома-
нівна Крук показала кабінет функціональної 
діагностики, де пацієнти можуть зробити 
кардіограму, перевірити гостроту зору. В ам-

булаторії є дві палати денного стаціонару та 
фізіотерапевтичне обладнання, тож пацієнти 
можуть пройти лікування згідно з призна-
ченнями сімейних лікарів. 

Сімейний лікар Наталія Олександрівна 
Мелех каже, що вже уклала угоди з 1264 паці-
єнтами, з яких 100 — діти. Загалом же сімейні 
лікарі Великогаївської амбулаторії підписали 
декларації з майже 4000 мешканців громади. 
«Дуже важливо, щоб великогаївчани розумі-
ли, які переваги вони отримують від підпи-
сання декларацій тут, на місці, саме з нашими 
сімейними лікарями, — зауважила Наталя 
Олександрівна. — Адже тоді вони зможуть 
отримати якісні медичні послуги там, де про-
живають. Задекларованим у нас пацієнтам ми 
можемо відкривати листи непрацездатності, 
виписати рецепти за урядовою програмою 
«Доступні ліки», провести вакцинацію дітей і 
дорослих згідно з календарем щеплень».

Від себе хочу сказати, що приміщення 
амбулаторії на мене справило при-
ємне враження — все продумано: і 
пандуси для інвалідних візків і коля-
сок, й ігровий куточок для маленьких 
пацієнтів, і Wi-Fi в зонах очікування. 
Тож, без перебільшення, можна 
сказати, що Великогаївська сільська 
амбулаторія — взірець закладу пер-
винної медико-санітарної допомоги. 
До слова, незабаром у громаді очіку-
ється відкриття ще однієї оновленої 
амбулаторії — в Баворові.

Наталка ЧАПРАК.

Фельдшер с. Дичків Андрій Васильович Зафігурний, 
фельдшер с. Товстолуг Христина Василівна Потіха, 
сімейний лікар Наталія Олександрівна Мелех.

Медична сестра  
Надія Степанівна Ходань

Старша медична сестра  
Світлана Романівна Крук

Сімейний лікар  
Олена Дмитрівна Терещенко

За якісними медичними послугами  
— в сільську амбулаторію
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Код Найменування доходів згідно з  класифікацією доходів 
бюджету 

Затвер-
джено

Фактично 
надійшло

% 
вико-
нання

ЗАГАЛЬНИЙ  ФОНД
10000000 ПОДАтКОві НАДхОДжеННя 42 359 000 44 516 537 105,1
11000000 1. Податки на доходи, податки на прибуток, податки на 

збільшення ринкової вартості
19 462 000 21 036 495 108,1

11010000 Податок та збір на доходи фізичних осіб 19 460 000 21 036 395 108,1
11010100 Податок на доходи фізичних осіб, що сплачується із заробітної 

плати найманих працівників 
17 600 000 18 777 561 106,7

11010400 Податок на доходи фізичних осіб, що сплачується податковими 
агентами з інших доходів, окрім заробітної плати

1 660 000 2 065 920 124,4

11010500, 
10010900

Податок на інші доходи фізичних осіб 200 000 192 914 96,5

11020000 Податок на прибуток підприємств 2 000 100 5,0
13000000 2. Збори за спеціальне використання природних ресурсів 5 000 6 093 121,9
13010200 Рентна плата за спеціальне використання лісових ресурсів 2 500 3 423 136,9
13020200 Рентна плата за користування надрами для видобування корисних 

копалин місцевого значення
2 500 2 670 106,8

14000000 3.внутрішні податки на товари та послуги 12 300 000 12 192 863 99,1
14020000 Акцизний податок з вироблених в Україні підакцизних товарів 

(продукції)
2 260 000 2 240 709 99,2

14021900 Пальне 2 260 000 2 240 709 99,2
14030000 Акцизний податок з ввезених на митну територію України підакциз-

них товарів (продукції)
9 240 000 9 122 610 98,7

14031900 Пальне 9 240 000 9 122 610 98,7
14040000 Акцизний податок з реалізації  суб’єктами господарювання  роз-

дрібної торгівлі підакцизних товарів
 800 000 829 544 103,7

18000000 4. Місцеві податки 7 064 000 7 463 726 105,7
18010100-
18010400

Податок на нерухоме майно, відмінне від земельної ділянки 566 500 593 267 104,7

18010500 Земельний податок  з юридичних осіб 570 000 544 390 95,5
18010600 Орендна плата  з юридичних осіб 2 210 000 2 385 576 107,9
18010700 Земельний податок з фізичних осіб 660 000 701 470 106,3
18010900 Орендна плата з фізичних осіб 400 000 302 478 75,6
18011000-
18011100

Транспортний податок 116 000 126 178 108,8

18030000 Туристичний збір 30 000 32 615 101,9
18050300 Єдиний податок з юридичних осіб 460 000 456 755 99,3
18050400 Єдиний податок з фізичних осіб 3 220 000 3 323 331 103,2
18050500 Єдиний податок з сільськогосподарських товаровиробників 2 210 000 2 590 905 117,2

20000000 НеПОДАтКОві НАДхОДжеННя 940 400 1 045 092 111,1
21000000 1. Доходи від власності та підприємницької діяльності 445 000 529 349 118,9
21013000 Частина чистого прибутку (доходу)  комунальних унітарних підпри-

ємств та їх об'єднань, що вилучається до відповідного місцевого 
бюджету 

 675  

21050000 Плата за розміщення тимчасово вільних коштів місцевих бюджетів 410 000 504 153 123,0
21080900 Штрафні  санкції за порушення законодавства про патентування, 

за порушення норм регулювання обігу готівки та про застосування 
реєстраторів розрахункових операцій у сфері торгівлі, громадського 
харчування

 102  

21081100 Адміністративні штрафи та інші санкції 2 000 10 205 510,2
21081500 Адміністративні штрафи та штрафні  санкції за порушення за-

конодавства в сфері виробництва та обігу алкогольних напоїв та 
тютюнових виробів

33 000 14 214 43,1

22000000 2. Адміністративні збори та платежі, доходи від некомер-
ційної господарської діяльності

373 400 393 169 105,3

22010000 Плата за надання  адміністративних послуг 192 400 195 512 101,6
22080400 Надходження від орендної плати за користування цілісним майно-

вим комплексом та іншим майном, що перебуває в комунальній 
власності

180 000 197 413 109,7

22090000 Державне мито 1 000 244 24,4
24000000 3. інші неподаткові надходження 122 000 122 574 100,5
24060300 Інші надходження 113 000 113 411 100,4
24062200 Кошти за шкоду, що заподіяна  на земельних ділянках державної та 

комунальної власності
9 000 9 163 101,8

40000000 ОФіціЙНі трАНсФертИ 41 862 383 41 843 295 99,95
41020000 Дотації з державного бюджету місцевим бюджетам 3 614 800 3 614 800 100
41020100 Базова дотація 3 614 800 3 614 800 100

41040000 Дотації з місцевих бюджетів іншим місцевим бюджетам 5 545 500 5 545 500 100
41040200 Дотація з місцевого бюджету на здійснення переданих з держав-

ного бюджету видатків з утримання закладів освіти і охорони 
здоров’я за рахунок відповідної додаткової дотації з державного 
бюджету

5 545 500 5 545 500  100

41030000 Субвенції  з державного бюджету місцевим бюджетам 32 193 700 32 193 700 100
41033200 Субвенція з державного бюджету місцевим бюджетам на форму-

вання інфраструктури об’єднаних  територіальних громад 
3 803 000 3 803 000 100

41033900 Освітня субвенція з державного бюджету місцевим бюджетам 18 446 400 18 446 400 100
41034200 Медична субвенція з державного бюджету місцевим бюджетам  8 967 300 8 967 300 100
41034500 Субвенція з державного бюджету місцевим бюджетам на здій-

снення заходів щодо соціально-економічного розвитку окремих 
територій 

977 000 977 000  100

41050000 Субвенції з місцевого бюджету іншим місцевим бюджетам 508 383 489 295 96,3
41051401 Субвенція з місцевого бюджету на забезпечення якісної, сучасної 

та доступної загальної середньої освіти «Нова українська школа» за 
рахунок відповідної субвенції з державного бюджету (передана до 
іншого місцевого бюджету)

422 083 421 216  99,8

41052000 Субвенція з місцевого бюджету на відшкодування вартості 
лікарських засобів для лікування окремих захворювань за рахунок 
відповідної субвенції з державного бюджету

46 300 28 079  60,7

41053900 Інші субвенції з місцевого бюджету 40 000 40 000 100
 всЬОГО БеЗ врАхУвАННя трАНсФертів 43 299 400 45 561 630 105,2
 рАЗОМ ДОхОДів ЗАГАЛЬНОГО ФОНДУ 85 161 783 87 404 925 102,6

сПеціАЛЬНИЙ  ФОНД
10000000 ПОДАтКОві НАДхОДжеННя  16 946  
19010000 Екологічний податок  16 946  

20000000 НеПОДАтКОві НАДхОДжеННя 797 000 804 709 101,0
24000000 1. інші неподаткові надходження 797 000 804 709 101,0
24062100 Грошові стягнення за шкоду, заподіяну порушенням законодавства 

про охорону навколишнього природного середовища
 7 227  

24170000 Надходження коштів  пайової участі в розвиток  інфраструктури 
населеного пункту

797 000 797 482 100,1

25000000 2. власні надходження бюджетних установ 350 000 2 866 421  
2501000 Надходження від плати за послуги, що надаються бюджетними 

установами згідно із законодавством 
350 000 298 894 85,4

25010100 Плата за послуги, що надаються бюджетними установами згідно з їх 
основною діяльністю 

350 000 294 307 84,1

25010300 Плата за оренду майна бюджетних установ  1 059  
25010400 Надходження бюджетних установ від реалізації в установленому 

порядку майна (крім нерухомого майна)
 3 528  

25020000 Інші джерела власних надходжень бюджетних установ   2 567 527  
25020100 Благодійні внески, гранти та дарунки  1 648 621  
25020200 Кошти, що отримують бюджетні установи від підприємств, органі-

зацій, фізичних осіб та від інших бюджетних установ для виконання 
цільових заходів, у тому числі заходів з відчуження для суспільних 
потреб земельних ділянок та розміщених на них інших об'єктів 
нерухомого майна, що перебувають у приватній власності фізичних 
або юридичних осіб

 14 390  

25020300 Кошти, що отримують вищі та професійно-технічні навчальні закла-
ди від розміщення на депозитах тимчасово вільних бюджетних ко-
штів, отриманих за надання платних послуг, якщо таким закладам 
законом надано відповідне право; кошти, що отримують державні 
і комунальні вищі навчальні заклади, наукові установи та заклади 
культури як відсотки, нараховані на залишок коштів на поточних 
рахунках, відкритих у банках державного сектору для розміщення 
власних надходжень, отриманих як плата за послуги, що надаються 
ними згідно з основною діяльністю, благодійні внески та гранти

 904 516  

30000000 3. Доходи від операцій з капіталом 440 000 443 648 100,8
33010100 Кошти від продажу земельних ділянок несільськогосподарського 

призначення, що перебувають у державній або комунальній 
власності, та земельних ділянок, які знаходяться на території Авто-
номної Республіки Крим

 440 000 443 648 100,8

40000000 ОФіціЙНі трАНсФертИ 1 105 000 1 105 000 100
41050000 Субвенції з місцевого бюджету іншим місцевим бюджетам 1 105 000 1 105 000 100
41051100 Субвенція з місцевого бюджету за рахунок залишку коштів освіт-

ньої субвенції, що утворився на початок бюджетного періоду
1 105 000 1 105 000 100

 рАЗОМ ДОхОДів сПеціАЛЬНОГО ФОНДУ 2 692 000 5 244 002 194,8
всЬОГО  ДОхОДів  БЮДжетУ 87 853 783 92 648 927 102,3

Начальник відділу фінансового  забезпечення та  бухгалтерського обліку  Н.В. Бойко

Звіт про виконання дохідної частини Великогаївського сільського бюджету за 2018 рік    грн

Звіт про виконання Великогаївського сільського бюджету за 2018 рік за програмною класифікацією видатків   грн

Код про-
грамної 
класифі-

кації
Найменування  видатків згідно  з  класифікацією Затверджено використано

%  
вико-
нання

ЗАГАЛЬНИЙ  ФОНД
0100 Державне управління 8 995 580 8 968 970 99,7
0600 Освіта 41 286 868 40 654 532 98,5
2000 Охорона здоров’я 1 120 400 1 081 203 96,5
3000 Соціальний захист та соціальне  забезпечення,  

в тому числі: 
1 138 000 1 113 131 97,8

3133 Інші заходи і заклади молодіжної політики 166 000 158 956 95,8
3242 Інші заходи у сфері соціального захисту і соціального 

забезпечення
973 810 955 985 98,2

4000 Культура і мистецтво 2 380 000 2 330 261 97,9
5000 Фізична культура і спорт 970 000 969 924 98,4
6000 Житлово-комунальне господарство 2 096 174 2 041 242 97,4
7000 Економічна діяльність, в тому числі: 5 120 000 5 117 355 99,9
7460 Утримання  та розвиток автомобільних доріг  та до-

рожньої  інфраструктури
4 345 000 4 344 132 99,98

8130 Місцева пожежна охорона 56 546 56 546 100
 9410

 
Субвенція з  місцевого бюджету на здійснення переданих  
видатків  у сфері охорони здоров’я  за рахунок медичної 
субвенції, в тому числі:

8 703 900 8 520 875 97,9

-  міському бюджету м. Тернополя 1 500 000 1 500 000 100,0
- Тернопільському районному бюджету 7 203 900 7 020 875 97,5

9770 Інші субвенції, в тому числі: 5 161 700 4 808 682 93,2
 -  міському бюджету м. Тернополя 58 320 9 983 17,1

- Тернопільському районному бюджету 986 380 986 380 100
- обласному бюджету Тернопільської області, з них: 4 117 000 3 812 319 92,6
- на реконструкцію фельдшерсько-акушерського пункту 
під амбулаторію загальної практики - сімейної медицини 
на вул.Галицька, 113 в с.Великі Гаї

4 100 000 3 795 319 92,6

 9800 Субвенція з місцевого бюджету державному бюджету  на 
виконання програм соціально-економічного та культурно-
го розвитку регіонів

135 000 135 000 100

всього видатків загального фонду 77 165 978 75 799 531 98,2
сПеціАЛЬНИЙ     ФОНД 

0100 Державне управління 1 307 954 1 285 381 98,3
0600 Освіта 11 719 525 11 121 975 94,9
2000 Охорона здоров’я 5 558 000 5 450 358 98,0
3000 Соціальний захист та соціальне  забезпечення 36 258 36 258 100
0600 Освіта 11 719 525 11 121 975 94,9
4000 Культура і мистецтво 232 350 228 760 98,5
6000 Житлово-комунальне господарство 642 390 636 518 99,1
7130 Здійснення заходів із землеустрою 110 000 106 107 96,5
7461 Утримання  та розвиток автомобільних доріг  та дорожньої 

інфраструктури
2 562 000 2 561 098 99,96

8320 Збереження природно-заповідного фонду 85 000 7 066 8,3
всього  видатків  спеціального фонду 22 253 477 21 433 521 96,3
ВСЬОГО  ВИДАТКІВ  БЮДЖЕТУ 99 419 455 97 233 052 97,8

Начальник відділу фінансового  забезпечення та  бухгалтерського обліку  Н.В. Бойко
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Програма місцевих телеканалів
Тернопільський академічний обласний український 
драматичний театр ім. Т. Г. Шевченка    
м. Тернопіль, бульвар Т. Шевченка, 6

23.03. (субота) — «Суто сімейна справа», комедія.
Тривалість 2 год. 15 хв. 
24.03. (неділя) — «Пошилися в дурні», музична комедія-жарт.
Тривалість 2 год. 20 хв.
27.03. (середа) — з нагоди Міжнародного дня театру прем’єра «Вуйцьо з кри-

лами», комедія-притча.
28.03. (четвер) — прем’єра «Вуйцьо з крилами», комедія-притча.
30.03. (субота) — прем’єра «Вуйцьо з крилами», комедія-притча.
31.03. (неділя) — прем’єра «Вуйцьо з крилами», комедія-притча.

Для дітей
24.03. (неділя) — «Чари прадавнього лісу»,  за мотивами народних переказів 

та легенд.
Тривалість 1 год. 20 хв.

Початок вечірніх вистав о 19:00.
Початок вистав для дітей о 13:00.

Тернопільський академічний обласний театр 
актора і ляльки
м. Тернопіль, вул. Січових Стрільців, 15

24.03. (неділя) — «Маленька фея», чарівна казка.
Тривалість —  45 хв. 
31.03. (неділя) — «Золоте курча», музична казка.
Тривалість —  50 хв. 
Ціна квитка —  25 грн. 
Початок о 12:00, 14:30.

Тернопільська обласна філармонія 
м. Тернопіль, вул. Князя Острозького, 11

26.03. (вівторок) —  концерт «Сузір’я молодих талантів». Академічний симфо-
нічний оркестр Тернопільської обласної філармонії.

Початок о 18:30.
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ÒÒÁ

EUROSPORT
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27 ÁÅÐÅÇÍß
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07.00,09.30,16.00,19.00,22.00 

07.20,09.50,19.20,22.20 Íà 

ÒÒÁ

EUROSPORT
23.00,07.30,11.00,13.30 

00.35,04.00,06.30,09.35, 

×ÅÒÂÅÐ
28 ÁÅÐÅÇÍß

ÒV-4

07.20,09.50,19.20,22.20 Íà 

ÒÒÁ

EUROSPORT

Ï’ßÒÍÈÖß
29 ÁÅÐÅÇÍß

ÒV-4

07.20,09.50,19.20,22.20 Íà 

ÒÒÁ

EUROSPORT

00.35,04.00,06.30,09.30, 

ÑÓÁÎÒÀ
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TV-4

ÒÒÁ

EUROSPORT

00.35,04.00,06.30,09.35, 

05.45,07.30,10.30,13.30,18.15, 

ÍÅÄ²Ëß
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ÒV-4

ÒÒÁ

13.30,19.00 Íîâèíè

EUROSPORT

Æiíêè.

Прем’єри весни
«Перша сотня» 
Жанр: документальний.
У фільмі йдеться про історію Пер-

шої сотні Майдану, яка подолала 
внутрішнього ворога та перейшла на 
фронт, щоб боротися із зовнішнім. Це 
—занурення в епіцентр подій, відвер-
тий художній і громадянський погляд 
на людські стосунки на тлі кривавих 
соціальних заворушень. Життєві іс-
торії, сутички харизматичних персонажів, виклики та рішення на межі 
життя і смерті, пошуки взаємодії, перші кроки до формування грома-
дянського суспільства…

 Художня особливість стрічки в тому, що документальні хроніки 
змонтовані, як художня картина..

«Вулкан» 
Жанр: драма. 
За сюжетом, Лукас переживає 

кризу середнього віку. Він працює 
перекладачем в офісі ОБСЄ й у 
складі моніторингової місії виру-
шає на кордон з Кримом. Через див-
ні збіги Лукас опиняється віч-на віч 
з таємничим і хаотичним всесвітом 
південного степу, в якому життя 

здається відірваним від будь-якої структури. У цих загадкових місцях, 
де люди віднаходять щастя у найпростіших, часто буденних речах, де 
переплелися минуле, сучасне і майбутнє, де кожен день може стати 
останнім, Лукас починає життя спочатку.  

«Сквот 32» 
Жанр: драма.
Ліза працює фотографом у пас-

портному центрі. Одного разу вона 
потрапляє до товариства вільних 
і талановитих мрійників: творців, 
танцюристів, музикантів, які жи-
вуть у Сквоті — напівзруйновано-
му спустошеному будинку. Вось-
мидесятирічна Фаїна — єдиний 
законний його мешканець і єдина 
перешкода для забудовника, який планує зруйнувати увесь квартал, а 
з ним і Сквот. Разом вони борються за свій спосіб життя, створюють 
і змінюють навколишній світ. Ліза починає шукати своє місце у світі, 
розвиває бачення й стиль. Завдяки перебуванні у Сквоті Лізу поміча-
ють як фотографа, а її світ і можливості розширюються.
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ÏÎÍÅÄ²ËÎÊ
25 ÁÅÐÅÇÍß

Â²ÂÒÎÐÎÊ
26 ÁÅÐÅÇÍß

ÑÅÐÅÄÀ
27 ÁÅÐÅÇÍß

×ÅÒÂÅÐ
28 ÁÅÐÅÇÍß

Ï’ßÒÍÈÖß
29 ÁÅÐÅÇÍß

ÑÓÁÎÒÀ
30 ÁÅÐÅÇÍß

ÍÅÄ²Ëß
31 ÁÅÐÅÇÍß

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.00 Ì/ñ «Âåäìåäi-ñóñiäè»

06.30,07.00,08.00,09.00,09.25, 

13.00,15.00,18.00,21.00,23.30, 

02.00,05.10 Íîâèíè

06.35,07.05,08.05,09.05 Äîáðîãî 

09.30 Ò/ñ «Ãàëåðåÿ Âåëüâåò»

12.30 Ä/ñ «Àðîìàòè Ïåðó»

13.15,03.40 ÐàäiîÄåíü

13.45 ßñêðàâi ìîìåíòè ×Ñ ç 

ôiãóðíîãî êàòàííÿ 2019

15.10,23.20,03.30,05.30 Ïîãîäà

15.20 Ä/ñ «Íåïîâòîðíà ïðèðîäà»

16.55 Ïî îáiäi øîó

18.30 Çâîðîòíié âiäëiê

21.25, 2.20 UA:Ñïîðò

22.15 Ä/ñ «Æèòòÿ ç ëåâàìè»

22.45 Ïåðøà øïàëüòà

00.00 Òåëåïðîäàæ Òþñî

02.35 Ñêëàäíà ðîçìîâà

03.05 Ñïiëüíî

04.10 ßñêðàâi ìîìåíòè ×Ñ ç 

ôiãóðíîãî êàòàííÿ 2019

05.35 Òåëåïðîäàæ

1+1
06.30,07.10,08.10,09.10 Ñíiäàíîê 

ç «1+1»

07.00,08.00,09.00,12.00,16.45, 

19.30,00.00,05.20 ÒÑÍ

09.30 Îäðóæåííÿ íàîñëiï

11.25,12.20 Ìiíÿþ æiíêó

13.30 Ñiìåéíi ìåëîäðàìè

14.30 Ò/ñ «Âåëè÷íå ñòîëiòòÿ. 

Ðîêñîëàíà»

19.20 Ñåêðåòíi ìàòåðiàëè

20.45,21.15,21.45,22.15 Ò/ñ 

«Ñëóãà íàðîäó 2»

22.45,04.20 Ãðîøi

00.30 Ðå÷äîê

03.05 Îðåë i ðåøêà. Øîïiíã

04.55 Top Shop

05.25 «Ñëiäñòâî âåëè...» ç 

Ë.Êàíåâñüêèì»

07.00,08.00,09.00,17.40 Íîâèíè

07.10,08.10,09.20 Ðàíîê ç Iíòåðîì

êîæíîãî

11.20,12.25 Õ/ô «Âiçüìè ìåíå 

øòóðìîì»

12.00 Íîâèíè

14.00 Õ/ô «Ìàäàì»

20.00 Ïîäðîáèöi

21.00 Ðå÷äîê. Îñîáëèâèé âèïàäîê. 

×óæå áàãàòñòâî

22.00 «Ñëiäñòâî âåëè...» ç 

Ë.Êàíåâñüêèì»

23.55 Õ/ô «Íåìîæëèâå»

ICTV

04.55 Ñëóæáà ðîçøóêó äiòåé

05.00 Ò/ñ «Âiääië 44»

05.45 Öèâiëüíà îáîðîíà

06.40 Ôàêòè òèæíÿ. 100 õâèëèí ç 

Î.Ñîêîëîâîþ

08.45 Ôàêòè. Ðàíîê

09.15,19.20 Íàäçâè÷àéíi íîâèíè

10.10 Àíòèçîìái. Äàéäæåñò

11.00 Ñåêðåòíèé ôðîíò. Äàéäæåñò

12.45,15.45 Ôàêòè. Äåíü

13.25 Õ/ô «Ìiñiÿ íåçäiéñíèìà 3»

16.15 Õ/ô «Ìiñiÿ íåçäiéñíèìà 5: 

18.45,21.05 Ôàêòè. Âå÷ið

20.15 Áàãà÷-Áiäíÿê 2

21.25 Ò/ñ «Ïåñ»

22.30 Ñâîáîäà ñëîâà

23.50 Õ/ô «Íàñiííÿ ñìåðòi»

11.35 Õ/ô «I ñâiò ìåíå íå çëîâèâ»

12.30 Õ/ô «Ñìåðòåëüíà ïîìèëêà»

14.25 Õ/ô «Îïiêóí»

16.05 Ò/ñ «Òiíi çíèêàþòü îïiâäíi»

19.00,02.05 Ò/ñ «Ñóòî àíãëiéñüêi 

âáèâñòâà»

21.00 Ò/ñ «Ìiñ Ôðàéíi Ôiøåð»

07.15 Ò/ñ «Êîëè ìè âäîìà»

Ï.Êîñòiöèíèì

10.10 Õ/ô «Êëiê: ç ïóëüòîì ïî 

æèòòþ»

12.35 Õ/ô «Áðóäíi òàíöi»

14.30 Õàòà íà òàòà

17.30 Âiêíà-Íîâèíè

18.00 Ñëiäñòâî âåäóòü åêñòðàñåíñè

20.00,20.55 Ò/ñ «Ç âîâêàìè æèòè»

22.00 Âiêíà-Íîâèíè

22.50,23.55 Ò/ñ «Ïîäâiéíå æèòòÿ» 

06.30,07.10,08.15 Ðàíîê ç 

07.00,08.00,09.00,15.00,19.00, 

23.50,03.20 Ñüîãîäíi

9.30 Çîðÿíèé øëÿõ

10.30 Ìiñiÿ: êðàñà

11.30,04.00 Ðåàëüíà ìiñòèêà

13.30,15.30,04.45 Àãåíòè 

ñïðàâåäëèâîñòi

16.00 Iñòîðiÿ îäíîãî çëî÷èíó

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.00 Ì/ñ «Âåäìåäi-ñóñiäè»

06.30,07.00,08.00,09.00,09.25, 

13.00,15.00,18.00,21.00,23.30, 

02.00,05.10 Íîâèíè

06.35,07.05,08.05,09.05 Äîáðîãî 

09.35 Çâîðîòíié âiäëiê

12.30 Ä/ñ «Àðîìàòè Ïåðó»

13.15,03.40 ÐàäiîÄåíü

13.45,04.10 ßñêðàâi ìîìåíòè ×Ñ ç 
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15.15 Ò/ñ «Iñïàíñüêà ëåãåíäà»

16.55 UA:Ôîëüê

18.20,02.35 Òåìà äíÿ

18.50 Ñâîÿ çåìëÿ

19.10 Ïåðåäâèáîðíà àãiòàöiÿ 

êàíäèäàòiâ íà ïîñàäó Ïðåçèäåíòà 

áþäæåòó. Ãðèöåíêî À.Ñ.

19.30 Ïåðåäâèáîðíà àãiòàöiÿ 

êàíäèäàòiâ íà ïîñàäó Ïðåçèäåíòà 

áþäæåòó. Êðèâåíêî Â.Ì.

19.45 Ïåðåäâèáîðíà àãiòàöiÿ 

êàíäèäàòiâ íà ïîñàäó Ïðåçèäåíòà 

áþäæåòó. Êàïëií Ñ.Ì.

20.05 Ïåðåäâèáîðíà àãiòàöiÿ 

êàíäèäàòiâ íà ïîñàäó Ïðåçèäåíòà 

áþäæåòó. Êóïðié Â.Ì.

20.30 Ðàçîì

21.25,02.20 UA:Ñïîðò

21.40 Íàøi ãðîøi

22.15 Ä/ñ «Æèòòÿ ç ëåâàìè»

22.45 Ñêëàäíà ðîçìîâà

03.05 Ñïiëüíî

1+1
06.30,07.10,08.10,09.10 Ñíiäàíîê 

ç «1+1»

07.00,08.00,09.00,12.00,16.45, 

19.30,00.30,05.20 ÒÑÍ

09.30 Îäðóæåííÿ íàîñëiï

11.15,12.20 Ìiíÿþ æiíêó

13.30 Ñiìåéíi ìåëîäðàìè

14.30 Ò/ñ «Âåëè÷íå ñòîëiòòÿ. 

Ðîêñîëàíà»

19.20 Ñåêðåòíi ìàòåðiàëè

20.45,21.15,21.45,22.15 Ò/ñ 

«Ñëóãà íàðîäó 2»

22.45 Îäðóæåííÿ íàîñëiï 5

00.35,02.25 Õ/ô «Ñþðïðèç»

êîæíîãî

02.45 Îðåë i ðåøêà. Øîïiíã

04.10 «Ïîäðîáèöi» - «×àñ»

05.25,22.00 «Ñëiäñòâî âåëè...» ç 

Ë.Êàíåâñüêèì»

07.00,08.00,09.00,17.40 Íîâèíè

07.10,08.10 Ðàíîê ç Iíòåðîì

11.15,12.25 Õ/ô «Óêîë ïàðàñîëüêîþ»

12.00 Íîâèíè

13.45 Ïðàâèëà âèæèâàííÿ

14.50,15.50,16.45 Ðå÷äîê

20.00 Ïîäðîáèöi

21.00 Ðå÷äîê. Îñîáëèâèé âèïàäîê. 

×óæå áàãàòñòâî

23.55 Õ/ô «Äåêiëüêà ïðèìàðíèõ 

äíiâ»

ICTV

04.30 Ôàêòè

04.50 Ò/ñ «Âiääië 44»

05.35,20.20 Öèâiëüíà îáîðîíà

06.30 Ðàíîê ó âåëèêîìó ìiñòi

08.45 Ôàêòè. Ðàíîê

09.15,19.20 Íàäçâè÷àéíi íîâèíè

10.05 Áàãà÷-Áiäíÿê

12.00 Àíòèçîìái. Äàéäæåñò

12.45,15.45 Ôàêòè. Äåíü

13.30 Õ/ô «Äóðíi»

15.00,16.20,21.25 Ò/ñ «Ïåñ»

17.45 Ò/ñ «Ôàíòîì»

18.45,21.05 Ôàêòè. Âå÷ið

22.40 Iíòåðâ`þ ç Êàíäèäàòîì ó 

Ïðåçèäåíòè ïðî Ãîëîâíå

11.35 Õ/ô «Ç æèòiÿ Îñòàïà Âèøíi»

14.55 Õ/ô «Ñiì íÿíüîê»

16.15 Ò/ñ «Òiíi çíèêàþòü îïiâäíi»

19.00,02.00 Ò/ñ «Ñóòî àíãëiéñüêi 

âáèâñòâà»

21.00 Ò/ñ «Ìiñ Ôðàéíi Ôiøåð»

23.00 Õ/ô «Îïiêóí»

07.00,01.00 Ò/ñ «Êîëè ìè âäîìà»

Ï.Êîñòiöèíèì

10.45 ÌàñòåðØåô

13.25 Õàòà íà òàòà

17.30, 22.00 Âiêíà-Íîâèíè

18.00 Ñëiäñòâî âåäóòü åêñòðàñåíñè

20.00,20.55 Ò/ñ «Ç âîâêàìè æèòè»

22.50,23.55 Ò/ñ «Ïîäâiéíå æèòòÿ»

07.00,08.00,09.00,15.00,19.00, 

23.00,03.10 Ñüîãîäíi

09.30 Çîðÿíèé øëÿõ

10.30 Ìiñiÿ: êðàñà

13.30,15.30,04.45 Àãåíòè 

ñïðàâåäëèâîñòi

16.00 Iñòîðiÿ îäíîãî çëî÷èíó

21.00 Ò/ñ «Ñåðöå ìàòåði»

23.20 Áåç ïàíiêè

00.00,02.15 Ò/ñ «CSI: Ìàÿìi»

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.00 Ì/ñ «Âåäìåäi-ñóñiäè»

06.30,07.00,08.00,09.00,09.25, 

13.00,15.00,18.00,21.00,23.30, 

02.00,05.10 Íîâèíè

06.35,07.05,08.05,09.05 Äîáðîãî 

09.30 Ò/ñ «Ãàëåðåÿ Âåëüâåò»

12.30 Ä/ñ «Àðîìàòè Ïåðó»

13.15,03.40 ÐàäiîÄåíü

13.45 ßñêðàâi ìîìåíòè ×Ñ ç 
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15.15 Ò/ñ «Iñïàíñüêà ëåãåíäà»

16.55 Ñèëüíà äîëÿ

18.30 Çâîðîòíié âiäëiê

21.25,02.20 UA:Ñïîðò

21.40 Ñêëàäíà ðîçìîâà

22.15 Ä/ñ «Æèòòÿ ç ëåâàìè»

22.45 Ñõåìè. Êîðóïöiÿ â äåòàëÿõ

23.20,03.30,05.30 Ïîãîäà

00.00 Òåëåïðîäàæ Òþñî

02.35 Íàøi ãðîøi

03.05 Ñïiëüíî

04.10 ßñêðàâi ìîìåíòè ×Ñ ç 
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05.35 Òåëåïðîäàæ

1+1
06.30,07.10,08.10,09.10 Ñíiäàíîê 

ç «1+1»

07.00,08.00,09.00,12.00,16.45, 

19.30,00.00,05.20 ÒÑÍ

09.30 Îäðóæåííÿ íàîñëiï

11.20,12.20 Ìiíÿþ æiíêó

13.30 Ñiìåéíi ìåëîäðàìè

14.30 Ò/ñ «Âåëè÷íå ñòîëiòòÿ. 

Ðîêñîëàíà»

19.20 Ñåêðåòíi ìàòåðiàëè

20.45,21.45 Ò/ñ «Ñëóãà íàðîäó 3»

22.45,00.05 Ñâiò íàâèâîðiò 10: 

Áðàçèëiÿ

êîæíîãî

02.35 Îðåë i ðåøêà. Øîïiíã

04.00 «Ïîäðîáèöi» - «×àñ»

04.55 Top Shop

05.25 «Ñëiäñòâî âåëè...» ç 

Ë.Êàíåâñüêèì»

07.00,08.00,09.00,12.00,17.40 

Íîâèíè

07.10,08.10 Ðàíîê ç Iíòåðîì

09.20 Õ/ô «Áëèçíþê»

11.20,12.25 Õ/ô «Íå âèïóñêàé ç 

óâàãè»

13.45 Ïðàâèëà âèæèâàííÿ

14.50,15.50,16.45 Ðå÷äîê

20.00 Ïîäðîáèöi

21.00 Ðå÷äîê. Îñîáëèâèé âèïàäîê. 

×óæå áàãàòñòâî

22.00 «Ñëiäñòâî âåëè...» ç 

Ë.Êàíåâñüêèì»

23.55 Ò/ñ «Êðàïëÿ ñâiòëà»

ICTV

04.20 Ñëóæáà ðîçøóêó äiòåé

04.25 Ñòóäiÿ Âàøèíãòîí

04.30 Ôàêòè

04.50 Ò/ñ «Âiääië 44»

05.35,10.05,13.25 Öèâiëüíà 

îáîðîíà

06.30 Ðàíîê ó âåëèêîìó ìiñòi

08.45 Ôàêòè. Ðàíîê

09.15,19.20 Íàäçâè÷àéíi íîâèíè

12.45,15.45 Ôàêòè. Äåíü

15.05,16.20,21.25 Ò/ñ «Ïåñ»

17.45 Ò/ñ «Ôàíòîì»

18.45,21.05 Ôàêòè. Âå÷ið

20.20 Ñåêðåòíèé ôðîíò

22.40 Iíòåðâ`þ ç Êàíäèäàòîì ó 

Ïðåçèäåíòè ïðî Ãîëîâíå

23.25 Õ/ô «Ëåîí»

02.00 Ò/ñ «Îñîáëèâî 

íåáåçïå÷íèé»

11.40 Õ/ô «Ëèìåðiâíà»

13.20 Õ/ô «Ñìåðòü iíäiàíöÿ Äæî»

14.40 Õ/ô «Áåç ñèíà íå ïðèõîäü»

16.20 Ò/ñ «Òiíi çíèêàþòü îïiâäíi»

19.00,02.00 Ò/ñ «Ñóòî àíãëiéñüêi 

âáèâñòâà»

21.00 Ò/ñ «Ìiñ Ôðàéíi Ôiøåð»

23.00 Õ/ô «Òðèâîæíà íåäiëÿ»

06.50,01.00 Ò/ñ «Êîëè ìè âäîìà»

Ï.Êîñòiöèíèì

09.40 ÌàñòåðØåô

12.45 Õàòà íà òàòà

17.30,22.00 Âiêíà-Íîâèíè

18.00 Ñëiäñòâî âåäóòü åêñòðàñåíñè

20.00,20.55 Ò/ñ «Ç âîâêàìè æèòè»

22.50,23.55 Ò/ñ «Ïîäâiéíå æèòòÿ»

06.30,07.10,08.15 Ðàíîê ç 

07.00,08.00,09.00,15.00,19.00, 

23.00,03.10 Ñüîãîäíi

09.30 Çîðÿíèé øëÿõ

10.30 Ìiñiÿ: êðàñà

11.30,04.00 Ðåàëüíà ìiñòèêà

13.30,15.30,04.45 Àãåíòè 

ñïðàâåäëèâîñòi

16.00 Iñòîðiÿ îäíîãî çëî÷èíó

21.00 Ò/ñ «Ñåðöå ìàòåði»

23.20 Ãó÷íà ñïðàâà

00.00,02.15 Ò/ñ «CSI: Ìàÿìi»

01.45 Òåëåìàãàçèí

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.00 Ì/ñ «Âåäìåäi-ñóñiäè»

06.30,07.00,08.00,09.00,09.25, 

13.00,15.00,18.00,21.00,23.30, 

02.00,05.10 Íîâèíè

06.35,07.05,08.05,09.05 Äîáðîãî 

09.35 Çâîðîòíié âiäëiê

13.15,03.40 ÐàäiîÄåíü

13.45,04.10 ßñêðàâi ìîìåíòè ×Ñ ç 
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15.15 Ò/ñ «Iñïàíñüêà ëåãåíäà»

17.00 Êîíöåðòíà ïðîãðàìà Àðñåíà 

Ìiðçîÿíà

18.20,02.35 Òåìà äíÿ

18.50 Ñâîÿ çåìëÿ

19.10 Ïåðåäâèáîðíà àãiòàöiÿ 

êàíäèäàòiâ íà ïîñàäó Ïðåçèäåíòà 

áþäæåòó. Áîíäàð Â.Â.

19.30 Ïåðåäâèáîðíà àãiòàöiÿ 

êàíäèäàòiâ íà ïîñàäó Ïðåçèäåíòà 

áþäæåòó. Ñìåøêî I.Ï.

19.45 Ïåðåäâèáîðíà àãiòàöiÿ 

êàíäèäàòiâ íà ïîñàäó Ïðåçèäåíòà 

áþäæåòó. Íîâàê À.ß.

20.05 Ïåðåäâèáîðíà àãiòàöiÿ 

êàíäèäàòiâ íà ïîñàäó Ïðåçèäåíòà 

áþäæåòó. Ëèòâèíåíêî Þ.Ë.

20.25 Ä/ñ «Ìåãàïîëiñè»

21.25,02.20 UA:Ñïîðò

21.40 Ñõåìè. Êîðóïöiÿ â äåòàëÿõ

22.15 Ä/ñ «Æèòòÿ ç ëåâàìè»

03.05 Ñïiëüíî

1+1
06.30,07.10,08.10,09.10 Ñíiäàíîê 

ç «1+1»

07.00,08.00,09.00,12.00,16.45, 

19.30,00.55,05.20 ÒÑÍ

9.30 Îäðóæåííÿ íàîñëiï

11.20,12.20 Ìiíÿþ æiíêó

13.30 Ñiìåéíi ìåëîäðàìè

14.30 Ò/ñ «Âåëè÷íå ñòîëiòòÿ. 

Ðîêñîëàíà»

19.20 Ñåêðåòíi ìàòåðiàëè

20.40 ×èñòînews

20.45 Ò/ñ «Ñëóãà íàðîäó 3»

21.50 Ïðàâî íà âëàäó

01.00 Ãðîøi

02.30 Îðåë i ðåøêà. Øîïiíã

04.00 «Ïîäðîáèöi» - «×àñ»

05.25,22.00 «Ñëiäñòâî âåëè...» ç 

Ë.Êàíåâñüêèì»

07.00,08.00,09.00,12.00,17.40 

Íîâèíè

07.10,08.10 Ðàíîê ç Iíòåðîì

11.15,12.25 Õ/ô «Àñ ç àñiâ»

13.45 Ïðàâèëà âèæèâàííÿ

14.50,15.50,16.45 Ðå÷äîê

20.00 Ïîäðîáèöi

21.00 Ðå÷äîê. Îñîáëèâèé âèïàäîê. 

×óæå áàãàòñòâî

23.55 Ò/ñ «Êðàïëÿ ñâiòëà»

ICTV

04.25 Ñòóäiÿ Âàøèíãòîí

04.30 Ôàêòè

04.50 Ò/ñ «Âiääië 44»

05.35 Öèâiëüíà îáîðîíà

06.30 Ðàíîê ó âåëèêîìó ìiñòi

08.45 Ôàêòè. Ðàíîê

09.15,19.20 Íàäçâè÷àéíi íîâèíè

10.10 Ñåêðåòíèé ôðîíò

12.15,13.20 Õ/ô «Øàíõàéñüêi 

ëèöàði»

12.45,15.45 Ôàêòè. Äåíü

15.00,16.20,21.25 Ò/ñ «Ïåñ»

17.45 Ò/ñ «Ôàíòîì»

18.45,21.05 Ôàêòè. Âå÷ið

20.20 Àíòèçîìái

22.40 Iíòåðâ`þ ç Êàíäèäàòîì ó 

Ïðåçèäåíòè ïðî Ãîëîâíå

11.10 Õ/ô «Çàõàð Áåðêóò»

13.00 Õ/ô «Îêñàìèòîâi ðó÷êè»

14.55 Õ/ô «Îäèíèöÿ ç îáìàíîì»

16.15 Ò/ñ «Òiíi çíèêàþòü îïiâäíi»

19.00, 2.20 Ò/ñ «Ñóòî àíãëiéñüêi 

âáèâñòâà»

21.00 Ò/ñ «Ìiñ Ôðàéíi Ôiøåð»

23.00 Õ/ô «Ïîâåðíåííÿ Âàñèëÿ 

Áîðòíiêîâà»

06.40,01.00 Ò/ñ «Êîëè ìè âäîìà»

09.25 ÌàñòåðØåô

12.35 Õàòà íà òàòà

17.30, 22.00 Âiêíà-Íîâèíè

20.00,20.55 Ò/ñ «Ç âîâêàìè æèòè»

22.50,23.55 Ò/ñ «Ïîäâiéíå æèòòÿ»

07.00,08.00,09.00,15.00,19.00, 

23.00 Ñüîãîäíi

09.30 Çîðÿíèé øëÿõ

10.30 Ìiñiÿ: êðàñà

11.30,03.45 Ðåàëüíà ìiñòèêà

13.30,15.30,04.45 Àãåíòè 

ñïðàâåäëèâîñòi

16.00 Iñòîðiÿ îäíîãî çëî÷èíó

21.00 Ò/ñ «Ñåðöå ìàòåði»

23.20 Êîíòðîëåð

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.00 Ì/ñ «Âåäìåäi-ñóñiäè»

06.30,07.00,08.00,09.00,09.25, 

13.00,15.00,18.00,21.00,23.30, 

05.10 Íîâèíè

06.35,07.05,08.05,09.05 Äîáðîãî 

09.30 Ò/ñ «Ãàëåðåÿ Âåëüâåò»

13.15 ÐàäiîÄåíü

13.45 ßñêðàâi ìîìåíòè ×Ñ ç 
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15.15 Ò/ñ «Iñïàíñüêà ëåãåíäà»

16.40 Ïëi÷-î-ïëi÷

16.55 Ä/ñ «Êóõíÿ Ïî»

17.30 Ïåðøèé íà ñåëi

18.30 Çâîðîòíié âiäëiê

21.25 UA:Ñïîðò

22.25 Ïåðøà øïàëüòà

22.55 Ä/ñ «Æèòòÿ ç ëåâàìè»

00.00 Òåëåïðîäàæ Òþñî

02.00 Êîáçàòðîíiêà. Òâîðè 

Øåâ÷åíêà ïiä åëåêòðîííó 

ìóçèêó

02.45 Ñâîÿ çåìëÿ

03.15 Ä/ñ «Öiêàâî.com»

04.10 ßñêðàâi ìîìåíòè ×Ñ ç 
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05.30 Ïîãîäà

05.35 Òåëåïðîäàæ

1+1
06.30,07.10,08.10,09.10 Ñíiäàíîê 

ç «1+1»

07.00,08.00,09.00,12.00,16.45, 

19.30 ÒÑÍ

09.30,12.20 Ò/ñ «Ñëóãà íàðîäó 2»

14.45,17.10 Ò/ñ «Ñëóãà íàðîäó 3»

19.15 Ñåêðåòíi ìàòåðiàëè

20.25 ×èñòînews

20.35 Ëiãà ñìiõó

22.40 «Öåðåìîíiÿ âðó÷åííÿ 

00.40 Õ/ô «Iìëà»

02.30 Îðåë i ðåøêà. Øîïiíã

03.55 «Ïîäðîáèöi» - «×àñ»

04.55 Top Shop

05.25 «Ñëiäñòâî âåëè...» ç 

Ë.Êàíåâñüêèì»

07.00,08.00,09.00,12.00,17.40 

Íîâèíè

07.10,08.10 Ðàíîê ç Iíòåðîì

09.20 Õ/ô «Òðüîõ ïîòðiáíî 

ïðèáðàòè»

11.15,12.25 Õ/ô «Ãðà â ÷îòèðè 

ðóêè»

13.45 Ïðàâèëà âèæèâàííÿ

14.50,15.50,16.45 Ðå÷äîê

20.00 Ïîäðîáèöi òèæíÿ

21.00 Ïîäðîáèöi âèáîðó

22.15 «Ñëiäñòâî âåëè...» ç 

Ë.Êàíåâñüêèì»

ICTV

04.20 Ñëóæáà ðîçøóêó äiòåé

04.25 Ñòóäiÿ Âàøèíãòîí

04.30 Ôàêòè

04.50 Ò/ñ «Âiääië 44»

05.35 Öèâiëüíà îáîðîíà

06.30 Ðàíîê ó âåëèêîìó ìiñòi

08.45 Ôàêòè. Ðàíîê

09.15,19.25 Íàäçâè÷àéíi íîâèíè

10.10 Àíòèçîìái

12.45,15.45 Ôàêòè. Äåíü

13.20,23.00 Íà òðüîõ

14.55,16.20 Ò/ñ «Ïåñ»

17.45 Ò/ñ «Ôàíòîì»

18.45 Ôàêòè. Âå÷ið

20.10,21.35 Äèçåëü-øîó

02.50 Ôàêòè

11.30 Õ/ô «Áîãäàí-Çèíîâié 

Õìåëüíèöüêèé»

13.45 Õ/ô «Áiëi âîâêè»

15.40 Õ/ô «Ñiìíàäöÿòèé 

òðàíñàòëàíòè÷íèé»

17.25 Õ/ô «Áåðåìî âñå íà ñåáå»

19.00,02.15 Ò/ñ «Ñóòî àíãëiéñüêi 

âáèâñòâà»

21.00 Ò/ñ «Ìiñ Ôðàéíi Ôiøåð»

23.00 Õ/ô «Âåñíà»

05.15,18.00 Õàòà íà òàòà

15.15 Õ/ô «Ìiæ íåáîì i çåìëåþ»

17.30,22.00 Âiêíà-Íîâèíè

20.00,23.05 Õîëîñòÿê

00.15 Õîëîñòÿê. ßê âèéòè çàìiæ

01.15 Ò/ñ «Êîëè ìè âäîìà»

06.30,07.10,08.15 Ðàíîê ç 

07.00,08.00,09.00,15.00,19.00, 

23.00 Ñüîãîäíi

09.30,04.20 Çîðÿíèé øëÿõ

11.30 Ðåàëüíà ìiñòèêà

13.30 Ò/ñ «ß çàïëà÷ó çàâòðà»

15.30 Ò/ñ «ß çàïëà÷ó çàâòðà»

21.00 Ãîëîâíà òåìà. Âèáið

23.20 Ïî ñëiäàõ

00.00 Ò/ñ «Ìàòè i ìà÷óõà»

01.45 Òåëåìàãàçèí

02.15 Ò/ñ «Ìàòè i ìà÷óõà»

03.50 Êîíòðîëåð

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.00 Ì/ñ «Âåäìåäi-ñóñiäè»

06.30,07.10,08.10,09.10 Äîáðîãî 

07.00,08.00,09.00,21.00,23.30, 

02.00,05.10 Íîâèíè

09.30 Ì/ñ «Âðóìiç»

10.15 Õ/ô «Ïðèíö çà ñiìîìà 

ìîðÿìè»

12.00 Ñèëüíà äîëÿ

13.05,04.10 ßñêðàâi ìîìåíòè ×Ñ ç 
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15.00 Ïî îáiäi øîó

16.00 Ñïiëüíî

16.35 Ä/ñ «Ìàëüîâíè÷i ñåëà»

17.00 Ò/ñ «Ðèìñüêà iìïåðiÿ»

19.50 Ä/ñ «Äèâîâèæíi ìiñòà ñâiòó»

21.25 Ðîçñåêðå÷åíà iñòîðiÿ

22.25,02.30 Ä/ñ «Íåïîâòîðíà 

ïðèðîäà»

02.20,04.00,05.30 Ïîãîäà

03.00 Ïåðåõiä íà ëiòíié ÷àñ

1+1
07.15,00.20 Ñâiòñüêå æèòòÿ

08.00 Ñíiäàíîê. Âèõiäíèé

10.00,11.15,12.30,13.50,15.10 

Ñâiò íàâèâîðiò 6

16.30,20.25 Âå÷iðíié êâàðòàë

18.30 Ðîçñìiøè êîìiêà. Äiòè

19.30,03.40 ÒÑÍ

20.15 ×èñòînews

22.20 Ä/ô «Ðåéãàí»

01.20 «Öåðåìîíiÿ âðó÷åííÿ 

00.00 Ðå÷äîê

04.00 Îðåë i ðåøêà. Ìåãàïîëiñè

06.25 Õ/ô «Àðòèñò ç Êîõàíiâêè»

09.40 Ñëîâî Ïðåäñòîÿòåëÿ

09.50 Õ/ô «Äàéòå êíèãó ñêàðã»

11.30 Õ/ô «Ñòåðåæèñÿ àâòîìîáiëÿ»

15.10 Õ/ô «Òðè ïëþñ äâà»

17.00 Õ/ô «Êîðîëåâà Ìàðãî»

20.00 Ïîäðîáèöi

20.30 Êðóòiøå çà âñiõ

22.20 Ò/ñ «Òiëüêè íå âiäïóñêàé 

ìåíå»

ICTV

05.45 Ôàêòè

06.10 Áiëüøå íiæ ïðàâäà

09.40 Äèçåëü-øîó

10.55,11.55 Îñîáëèâîñòi 

12.45 Ôàêòè. Äåíü

13.00 Íà òðüîõ

13.25 Ò/ñ «Ïåñ»

16.25 Õ/ô «Ï`ÿòèé åëåìåíò»

18.45 Ôàêòè. Âå÷ið

19.10 Õ/ô «Äåíü íåçàëåæíîñòi»

21.45 Õ/ô «Äåíü íåçàëåæíîñòi 2: 

Âiäðîäæåííÿ»

23.45 Õ/ô «Çåëåíèé øåðøåíü»

01.50 Ò/ñ «Îñîáëèâî 

íåáåçïå÷íèé»

11.15 Õ/ô «Ðiäíà çåìëÿ»

14.10 Õ/ô «Áåç âiñòi çíèêëèé»

15.45 Õ/ô «Âèïàäîê ó êâàäðàòi 

36-80»

17.05 Õ/ô «Áiëi âîâêè»

19.05 Õ/ô «Áðàòè ïî êðîâi»

äðîçäiâ»

00.25 Õ/ô «Ñóòî àíãëiéñüêå 

âáèâñòâî»

05.50,23.10 Õàòà íà òàòà

07.40 Ñòðàâà ÷åñòi

08.35 Ò/ñ «Ç âîâêàìè æèòè»

16.10 Õîëîñòÿê

19.00 ÌàñòåðØåô. Ïðîôåñiîíàëè

06.00 ÒÅÒ Ìóëüòèðàíîê.

11.35 Ì/ô «Ëiñîâèé ïàòðóëü».

12.50 Õ/ô «Ñîëÿíà ïðèíöåñà».

14.00 4 âåñiëëÿ.

17.15 Õ/ô «×îáîòàð».

19.00 Îäíîãî ðàçó ïiä Ïîëòàâîþ.

22.30 Ò/ñ «Õàìåëåîí».

06.10 Õ/ô «×îðíèé òðèêóòíèê».

10.15 Õ/ô «Ìåðñåäåñ» òiêàº âiä 

ïîãîíi».

11.45 Ò/ñ «Ïóàðî Àãàòè Êðiñòi».

15.20 «Òàºìíèöi êðèìiíàëüíîãî 

ñâiòó».

17.00,01.35 «Ñàìîîáîðîíà».

18.05 «Êðóòi 90-òi».

19.00,02.30 «Ñâiäîê».

19.30 Õ/ô «Âåñiëëÿ â Ìàëèíiâöi».

21.30 Õ/ô «Çîððî».

23.45 Õ/ô «Àòëàíò ðîçïðàâèâ 

ïëå÷i».

07.00,15.00,19.00 Ñüîãîäíi

07.30 Ò/ñ «Ñåðöå ìàòåði»

12.50,15.20 Õ/ô «Ïîìi÷íèöÿ»

15.40 Ò/ñ «Ç ìèíóëîãî ç ëþáîâ`þ»

20.00 Ò/ñ «Ç ìèíóëîãî ç ëþáîâ`þ»

21.00 Äèâîâèæíi ëþäè

23.00 Ò/ñ «Êâèòîê íà äâîõ»

02.15 Ò/ñ «Êâèòîê íà äâîõ»

04.15 Çîðÿíèé øëÿõ

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.00 Ì/ñ «Âåäìåäi-ñóñiäè»

06.30,07.10,08.10,09.10 Äîáðîãî 

07.00,08.00,09.00,10.00,11.00, 

12.00,13.00,14.00,15.00,16.00, 

17.00,00.00,02.00,03.00,05.00 

Íîâèíè

09.30,10.10 Ä/ñ «Òâàðèííà çáðîÿ»

10.40,11.10 Ä/ñ «Æèâà ïðèðîäà»

11.25 Ä/ñ «Êóõíÿ Ïî»

14.10 Ïëi÷-î-ïëi÷

14.30 Ïåðøèé íà ñåëi

15.10,16.10 UA:Ôîëüê

16.25,17.10 Ñâîÿ çåìëÿ

17.30 Ä/ñ «Ìåãàïîëiñè»

18.00 Íi÷ âèáîðiâ íà Ñóñïiëüíîìó

01.00 Ä/ñ «Ïîäîðîæ âiäêðèòèì 

êîñìîñîì»

02.30 Ä/ñ «Íåïîâòîðíà ïðèðîäà»

04.05 Ðîçñåêðå÷åíà iñòîðiÿ

05.20 Ä/ñ «Öiêàâî.com»

1+1
06.00 Ðîçñìiøè êîìiêà. Äiòè

06.35 Ì/ô

08.00 Ñíiäàíîê. Âèõiäíèé

09.00 Ëîòî-Çàáàâà

09.45 Ñâiò íàâèâîðiò 10: Áðàçèëiÿ

10.50,12.15 Õ/ô «Îïåðàöiÿ «È» òà 

iíøi ïðèãîäè Øóðèêà»

12.00,15.00,18.00 ÒÑÍ. Ñïåöâèïóñê

13.10 Õ/ô «Äæåíòëüìåíè óäà÷i»

15.10 Õ/ô «Âòå÷à ç Øîóøåíêà»

02.30 Ñâiò íàâèâîðiò

03.20 Õ/ô «Ãðà â ÷îòèðè ðóêè»

04.50 Âåëèêèé áîêñ. Îëåêñàíäð 

Ãâîçäiê i Äóäó Íãóìáó

08.00 Âäàëèé ïðîåêò

10.00 Îðåë i ðåøêà. Ìåãàïîëiñè

11.00 Îðåë i ðåøêà. Ìîðñüêèé 

ñåçîí 3

12.00 Êðóòiøå çà âñiõ

14.00 Öóêîð

16.00 Õ/ô «Çà äâîìà çàéöÿìè»

17.30 Õ/ô «Ïåñ Áàðáîñ i 

íåçâè÷àéíèé êðîñ»

17.40 Õ/ô «Ñàìîãîííèêè»

18.10 Õ/ô «Iâàí Âàñèëüîâè÷ 

20.00 Ïîäðîáèöi. Âèáîðè 2019

00.00 Ðå÷äîê

02.35 Îðåë i ðåøêà

ICTV

04.30 Ôàêòè

04.55 Öèâiëüíà îáîðîíà

06.40 Àíòèçîìái

07.25 Ò/ñ «Âiääië 44»

08.45,15.45 Ôàêòè. Âèáîðè

11.05,13.00 Õ/ô «Øàíõàéñüêi 

ëèöàði»

12.45 Ôàêòè. Äåíü

13.35 Õ/ô «Äåíü íåçàëåæíîñòi»

16.35 Õ/ô «Äåíü íåçàëåæíîñòi 2: 

Âiäðîäæåííÿ»

18.45 Ôàêòè òèæíÿ. 100 õâèëèí ç 

Î.Ñîêîëîâîþ

20.00 Ôàêòè. Âèáîðè-2019. 

Ñïåöâèïóñê

21.10 Õ/ô «Ñêàéëàéí»

22.55 Õ/ô «Ñêàéëàéí 2»

00.50 Õ/ô «Çåìíîìîð`ÿ»

03.50 Ò/ñ «Êîä Êîñòÿíòèíà»

09.45 Õ/ô «Ñóïåðïîãðàáóâàííÿ â 

Ìiëàíi»

11.45 Õ/ô «Îêñàìèòîâi ðó÷êè»

13.40 Õ/ô «Âåñíà íà Çàði÷íié 

âóëèöi»

15.30 Õ/ô «Âèñîòà»

19.10 Õ/ô «×èíãà÷ãóê - Âåëèêèé Çìié»

21.00 Õ/ô «Âiðíi äðóçi»

22.55 Õ/ô «Áiëèé Áiì ×îðíå âóõî»

04.50,08.00,09.55 Õàòà íà òàòà

06.50 Õîëîñòÿê. ßê âèéòè çàìiæ

09.00 Ñòðàâà ÷åñòi

14.50 ÌàñòåðØåô. Ïðîôåñiîíàëè

19.00,19.55 Ñëiäñòâî âåäóòü 

åêñòðàñåíñè

21.00 Îäèí çà âñiõ

22.15 ß ñîðîìëþñü ñâîãî òiëà

05.15 Õ/ô «Âå÷ið íàïåðåäîäíi 

Iâàíà Êóïàëà»

06.35 «Ñòðàõ ó òâîºìó äîìi»

09.50 Õ/ô «Âåñiëëÿ â Ìàëèíiâöi»

11.35 Õ/ô «Äàìà ç ïàïóãîþ»

13.25 Õ/ô «Áåçiìåííèé êîðîëü»

16.50 Õ/ô «Çîððî»

19.00 Õ/ô «Äîëÿ ëþäèíè»

21.00 Õ/ô «Ïiñëÿ ïðî÷èòàííÿ ñïàëèòè»

22.50 Õ/ô «Âòðàòà íàäi¿»

06.30 Ñüîãîäíi

07.30 Çîðÿíèé øëÿõ

08.00,09.20,11.20,13.20,15.20 Ò/ñ 

«×óæi ðiäíi»

09.00,11.00,13.00,15.00,17.00, 

16.50, 17.20 Õ/ô «Íóëüîâèé öèêë»

20.00 Ãîëîâíà òåìà. Âèáið

23.15 Õ/ô «Ïîìi÷íèöÿ»
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 Футбол | Меморіал Ернеста Юста

Сторінку підготував Андрій Омельницький.

Чемпіонат Тернопільської 
області«Нива» за бортом, «Агрон» – у півфіналі

Представники Тернопільщини – тернопільська «Нива» та великогаївський «Агрон-ОТГ» із Тернопіль-
ського району по-різному зіграли півфінальні матчі наймасовіших товариських зимових змагань нашої 
країни, щорічного, вже 20-го турніру пам’яті видатного наставника львівських «Карпат», заслуженого 
тренера України Ернеста Юста.

«Нива» (Тернопіль) – ФК «Миколаїв» 0:1
Гол: Сенишин Назар (15).
«Нива» (стартовий склад): Владислав Сидоренко, Андрій 

Герт, Вадим Хохлов, Максим Демчук, Тарас Радюк, Тарас Мороз, 
Ігор Олексієнко, Дмитро Заїкін, Роман Волохатий, Ігор Гатала, 
Олексій Литовченко.

Виходили на заміну: Максим Механів, Ярослав Кінаш, Мак-
сим Проців, Мирон Бідний, Максим Кірієнко.

«Нивівці», котрі виступають у другій лізі України, міні-
мально поступилися минулорічному фіналісту Меморіалу 
Ернеста Юста і бронзовому призеру Прем’єр-ліги Львівщи-
ни ФК «Миколаїв». Удруге поспіль стадія чветьфіналу вияви-
лася неподоланною для футбольного клубу з Тернополя. Два 
роки тому на шляху тернополян став спортивно-культурний 
клуб «Демня» з Миколаївського району Львівської області, а 
цього разу – непоступливий «Миколаїв».

Долю протистояння вирішив єдиний гол Назара Сини-
шина, який скористався незлагодженими діями голкіпера 
та захисників «Ниви». Він головою переправив м’яч у воро-
та «жовто-зелених», вивівши свою команду до наступного 
етапу – 1:0. Майже весь другий тайм хлопці з Файного міс-
та «просиділи» на воротах опонента, однак не отримали з 
цього жодних дивідендів... Таким чином, «нивівці» вибули  
з турніру.

Матчем проти миколаївців «Нива» завершила третій етап 
підготовки до чемпіонату другої ліги. Після цього поєдин-
ку команда отримала три вихідні і в середу, 20-го березня, 
відновила тренувальний процес. Під час заключного етапу 
підготовки тернопільські футболісти зіграють іще декіль-
ка контрольних ігор. Так, за повідомленнями клубної прес-
служби, першим суперником «жовто-зелених» на четверто-
му навчально-тренувальному зборі буде клуб української 
Прем'єр-ліги – львівські «Карпати». Цей спаринг відбудеться 
в неділю, 24-го березня, на львівському стадіоні «Україна» (по-
чаток зустрічі о 16:00).

«Агрон-ОТГ» (Великі Гаї) – ПФК «Львів U-19» 4:2
Голи: Пентелейчук (54); Хімчак (82) – Пастернак (17); Про-

цик (26; 77, пен.); Кривобедрий (44).
«Агрон» (стартовий склад): Руслан Мазур, Тарас Семенець, 

Андрій Пастернак, Роман Андрієшин, Віктор Ковалик, Роман 
Гаврилюк, Тарас Червонецький, Ян Ковалевський, Арсен Криво-
бедрий, Сергій Лук'янов, Назар Процик.

На заміну виходили: Іван Рогаль, Євген Гурін, Олег Лівіцький, 
Микола Когут, Валентин Білик, Петро Скобляк.

Чинний чемпіон Тернопільської області й учасник аматор-
ської першості України «Агрон-ОТГ» виявився сильнішим за 
команду гравців до 19-ти років професіонального футбольного 
клубу «Львів». Іще до перерви більш досвідчені «агронівці» ви-
малювали свою перевагу на футбольному полі, забивши у воро-
та юних «синьо-золотих левів» 3 м’ячі. Хоча львівські футболіс-
ти, незважаючи на протистояння із більш сильним суперником, 
також періодично нагадували опонентам про захист.

Після того, як колектив із Тернопільщини довів перевагу до 
солідної, «містяни» спробували перевернути гру у другому тай-
мі. І певним чином їм це вдалося зробити. Комбінація Дмитра 
Пентелейчука, Артура Ременяка та Максима Хімчака завер-
шилася результативним ударом останнього – 3:1. Невдовзі на-
падник «Агрону» Назар Процик оформив дубль, реалізувавши 
пенальті – 4:1. Львів’яни один гол відквитали: Назар Кіт зробив 
передачу на Пентелейчука, який по флангу втік від опонента, 
змістився в центр і забив другий м’яч своєї команди у цій зу-
стрічі. Але цього їм не вистачило, аби здобути хоча би нічию з 
чемпіоном Тернопільщини, який у півфіналі Меморіалу Юста в 
суботу, 23 березня, на стадіоні імені Богдана Маркевича у Ви-
нниках зійдеться в герці з Демнею.

Нагадаємо, цьогорічний турнір пам’яті найвидатнішого 
наставника львівських «Карпат» відбувається на 4-х штуч-
них полях у Львові, Довгому Стрийського району та Винни-
ках. Фінал заплановано на суботу, 30 березня, на стадіоні іме-
ні Богдана Маркевича.

На фото Володимира СТЕФ-
КІВСЬКОГО: чинний чемпіон 
Тернопільщини «Агрон-ОТГ» із 
Великих Гаїв Тернопільського 
району впевнено переграв  
юніорів «Львова».

Футбольні баталії 
стартують  
14 квітня

На фото Володимира СТЕФКІВСЬКОГО): гравці тернопільської 
«Ниви» під час матчу з  ФК «Миколаїв» у чвертьфіналі 
 Меморіалу Ернеста Юста.

На фото Володимира СТЕФ-
КІВСЬКОГО: чинний чемпіон 
Тернопільщини «Агрон-ОТГ» із 
Великих Гаїв впевнено переграв  
юніорів «Львова».

Відповідне рішення прийнято 15-
го березня на розширеній нараді 
Федерації футболу Тернопільської 
області за участю представни-
ків команд-учасниць обласних 
змагань. 

Також оста-
точно вирішено, 
що сезон-2019 
відбуватиметься 
в трьох лігах – 
вищій, першій і 
другій.

Згідно з попе-
реднім проектом, 
пропонується у 
вищій лізі 8/10 
команд, у першій 
– 14, у другій – 10. 
Учасникам нара-
ди оприлюднили 
попередній склад 
кожної ліги. 

Наразі вирішується головне питання 
порядку денного щодо двох-трьох ко-
манд, які ще не визначилися, в якій лізі 
гратимуть, інформує прес-служба Феде-
рації футболу Тернопільської області.

Після дискусій учасників наради було 
прийнято рішення: остаточний варі-
ант розподілу команд по лігах доопра-
цювати і оприлюднити до 1-го квітня. 
Водночас стало відомо, що новачками 
чемпіонату Тернопільщини стануть те-
ребовлянська «Нива», ФК «Бурдяківці» 
(Борщівський район), «Галичина» (На-
раїв, Бережанський район), «Панора-
ма» (Млинівці, Зборівський район), ФК 
«Микулинці» (Теребовлянський район), 
ФК «Острів» (Тернопільський район), 
«Галичина» (Мушкатівка, Борщівський 
район), Шумський район представляти-
ме «Удар» (Матвіївці).

З 25 березня розпочнеться заявкова 
кампанія. Графік заявок кожної з ліг 
буде оприлюднено на сайті Федерації 
футболу Тернопільської області.

 Біатлон | Знай наших!

Чергове «золото»  
Тараса Радя
Ще одну золоту медаль для нашої збірної у фіналі Кубка світу з лиж-
них перегонів та біатлону серед спортсменів з ураженнями опорно-
рухового аппарату та вадами зору в японському місті Саппоро завоював 
тернополянин Тарас Радь.

 Перемогу наш земляк здобув у біатлоні (спринт) на дистанції 7,5 км, виступаючи в класі 
LW 10-12 (сидячи). Наставник спортсмена — заслужений тренер України Віктор Федорчак.

Це вже друга медаль Тараса Радя на цих змаганнях. Напередодні він виборов срібну на-
городу у біатлоні на дистанції 12,5 км. За повідомленням Національного комітету спорту 
інвалідів України, національна паралімпійська збірна команда нашої країни з лижних пе-
регонів та біатлону стала лідером у медальному заліку змагань, завоювавши 5 золотих, 5 
срібних і 4 бронзові медалі. У складі «синьо-жовтої» збірної виступали 33 спортсмени, а 
загалом у змаганнях узяли участь представники 14 країн світу.

Тернополянин здобув «бронзу»
 Фотофакт | Греко-римська боротьба

Сьогодні, 22 березня, на стадіоні «Да Луш» у Лісабоні національна збірна України 
під керівництвом головного тренера Андрія Шевченка стартує у кваліфікації чемпіо-
нату Європи з футболу, фінальна частина якого відбудеться влітку наступного року в 
12-ти містах різних країн (уперше). 

Українці протистоятимуть чинним чемпіонам континенту — португальцям. Поча-
ток поєдинку о 21:45 за київським часом. Пряму телетрансляцію цієї зустрічі мож-
на буде подивитися на каналах «Футбол 1» та «Україна».

 Анонс

Представник 
Тернопільської 
дитячо-юнацької 
спортивної школи з 
греко-римської бо-
ротьби Максим Радик 
виборов третє місце 
на турнірі «Надія-
2019», що відбувся 16 
та 17 березня в Косто-
полі на Рівненщині.

В ньому взяли участь 
близько двох сотень борців 
з України, Білорусі, Литви та 
Польщі. Максим змагався у ваговій катего-
рії 48 кг серед молодших юнаків, інформу-
ють «20 хвилин».

Тренується спортсмен під керівництвом 
наставників Василя Мельника та Василя 
Мончака.
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Ніхто не зважав на неї. Всі були зайняті своїми спра-
вами, ніхто не мав  часу поспілкуватися з дівчинкою. 
Відтак, це дитинча почувалося непотрібним.  

І ось одного дня після тужливих роздумів вона ви-
рішила залишити  суперечливий світ, що не ставав кра-
щим. «Все одно я нікому не потрібна. Якщо  щезну, ніхто 
і не помітить, — подумала дівчинка. — Всі прагнуть ба-
гатства, визнання і слави, шукають шляхи до успіху…»

Щойно Мрія хотіла покинути, як їй здавалося, байду-
жий і сірий світ, вона почула немічний, тихенький ди-
тячий голосок, який кволо промовляв: «Агов, тут хтось 
є? Мене хтось чує? Відгукніться, будь ласка, мені страш-
но і самотньо». Мрія побачила п’ятирічного хлопчика. 
На ньому була  довга біла сорочка. «Що ти тут робиш?» 
— запитала  дівчинка. «Я-я-я не знаю, я дуже хворий і 
пам’ятаю лише сумне обличчя мами і сльози, які текли 
по її щоках, і багато незнайомих людей у білих халатах, 
які весь час бігали довкола мене, сумно бурмочучи собі 
щось під ніс. Тата, який сидів у кріслі, охопивши голо-
ву руками, і тихо шепотів: «Господи, це наш улюблений 
єдиний син, наша радість. Порятуй його. Забери краще 
мене, дай йому пожити ще трохи…»

Мрія сумно подивилася на розгубленого хлопчика, 
присіла біля нього й  легенько взяла за руку. 

Як з’ясувалось, у нього виявили онкологічне захворю-

вання, він помирав на лікарняному ліжку. Мати не від-
ходила від нього. Вона тримала його за тоненькі ручки, 
до яких було приєднано безліч медичних трубок. Жінка 
молилась і просила Бога про ласку знову дивитись у бла-
китні очі сина. Батько щось обговорював з лікарями, які 
тільки розводили руками. Змарніле обличчя  виказува-
ло, що чоловік не  доїдав, не досипав багато  днів. 

Мрія ніжно обійняла хлопчика, притуливши його ма-
леньку голівку до себе, і мовила: «Про що ти найбільше 
мрієш?» Хлопчик здивовано подивився на неї і, не довго 
думаючи, мовив: «Я мрію, щоб моя мама знову, як ко-
лись, посміхнулась мені, ну хоча б ще один раз. Побачи-
ти її ніжну і теплу усмішку. Щоб мій тато, який завжди 
був таким сильним, перестав плакати. Я хочу, щоб мої 
батьки були щасливими. Це — все, про що я мрію». 

Дівчинка зрозуміла, що вона  теж комусь дуже по-
трібна. І тихенько промовила: «Якщо ти справді про це 
мрієш всім серцем, то промов: «Я мрію і вірю, що це ста-
неться!»

 Раптом у душі дитини з’явилось незрозуміле тепло, 
яке м’яко  огортало і ставало все сильнішим і сильні-
шим. «Що це?» — запитав малюк. «Це твоя мрія гріє 
тебе,  і віра в те, що вона обов’язково здійсниться, дає 
життєдайне тепло». Дівчинка ще раз ніжно обійняла 
хлопчика й прошепотіла йому на вушко: «А тепер іди і 
здійсни свою мрію». І зникла. 

Раптом хлопчик розплющив очі і знову побачив біля 
себе заплакану маму, яка невтомно продовжувала бла-
гати Бога про здоров’я для свого сина. Ледь чутно спра-
глими вустами  прошепотів: «Мамо, я такий радий знову 
бачити тебе. Чому ти плачеш? Невже через мене?» Жін-
ка глянула на свою дитину і не повірила своїм очам. До 
нього повернулася сила. «Ти розплющив оченята, вони 
знову дивляться на мене», — тихо мовила вона,  обе-
режно та ніжно поцілувала, обняла свого синочка, при-
горнула до серця  і  заплакала. Це були сльози радості. 
Батько, який стояв у коридорі і розмовляв із лікарем, 
ніби опам’ятався після важкого сну і теж не міг стрима-
ти сліз, які потічками потекли по виснаженому обличчі. 
Лікарі почали перевіряти дані з апаратів, підключених 
до дитини. Вони не могли повірити! 

Мати ніжно посміхнулася: «Тепер у нас все буде до-
бре. Бог почув наші молитви і обов’язково  допоможе 
тобі одужати. Він ніколи не залишить нас». 

Ви, напевно, запитаєте: куди поділась дівчинка? А я 
відповім, що маленька Мрія живе в серці кожного з нас. 
Вона щодня чекає, коли ми звернемось до неї з мріями, і 
не лише про кращу роботу, гроші і славу, а й про любов та  
силу допомогти ближньому. Не переставайте мріяти, по-
спішайте до своєї мрії, допоможіть здійснити мрію своє-
му братові чи сестрі і вірте: вона здійсниться, обов’язково  
здійсниться, і буде від цього  тепло і радісно.

Анастасія   ПОГАЙДАК . 

Помідорам, наприклад, подо-
бається сусідство моркви, кропу 
і базиліка — його сильний аромат 
відлякує шкідників, а морква, кріп, 
петрушка і пастернак приманюють 
богомолів, сонечок і павуків. Ці 
хижі комахи харчуються блощиця-
ми, які знищують пагони і листя по-
мідорів.

А от сусідство картоплі помі-
дорам шкодить, оскільки вони на-
лежать до одного сімейства пасльо-
нових, а тому схильні до однакових 
хвороб.

Тож, плануючи посівні робо-
ти на грядці, варто враховувати 
не лише сівозміну, а й сумісність  
овочів і трав.

Сумісні та несумісні рослини у 
змішаних посівах.

БУРяК
Сумісні: капуста, кольрабі, цибу-

ля, м’ята.
Несумісні: квасоля.

ОГіРКи
Сумісні: редиска, горох, селера, 

салат, капуста, помідори, соняшник, 
кукурудза, чорнобривці.

Несумісні: шавлія, кріп, м’ята, 
фенхель.

ПОміДОРи
Сумісні: часник, базилік, морква, 

цибуля, петрушка, горох, шавлія, ка-
пуста, чорнобривці, шпинат, салат.

Несумісні: картопля, фенхель.

ПеРеЦь
Сумісні: базилік, морква, мате-

ринка, майоран, цибуля, чорно-
бривці, коріандр, м’ята, настурція.

Несумісні: фенхель, кольрабі, 
квасоля.

БАКлАжАНи
Сумісні: горох, квасоля, салат, 

базилік, естрагон, чебрець.
Несумісні: картопля, помідори.

ГОРОх
Сумісні: морква, кукурудза, огірки, 

баклажани, салат, редиска, шпинат, 
помідори, картопля.

Несумісні: цибуля, часник.

КАБАчКи
Сумісні: квасоля, кукурудза, м’ята, 

настурція, редиска.
Несумісні: картопля.

КАПУСТА
Сумісні: квасоля, буряк, селера, 

ромашка, кріп, гісоп, м’ята, настур-

ція, цибуля, материнка, картопля, 
шавлія.

Несумісні: полуниця, помідори.

КАРТОПля
Сумісні: квасоля, капуста, кукуру-

дза, салат, цибуля, чорнобривці, ре-
диска, коріандр, настурція, льон.

Несумісні: помідо-
ри, огірки, соняшник,  
гарбуз.

КУКУРУДЗА
Сумісні: горох, диня, гарбуз, ква-

соля, соя, соняшник, люпин.
Несумісні: селера, буряк.

ЦиБУля
Сумісні: капуста, картопля, полу-

ниця, морква, салат, буряк, помідо-
ри.

Несумісні: горох, квасоля, шавлія.

мОРКВА
Сумісні: цибуля, часник, помідо-

ри, квасоля, редиска, горох, шавлія.
Несумісні: кріп, аніс.

РеДиСКА
Сумісні: огірки, квасоля, горох, 

капуста, цвітна капуста, салат, гар-
бузи, помідори, морква, пастернак, 
цибуля.

Несумісні: гісоп.

ГАРБУЗ
Сумісні: кукурудза, квасоля, со-

няшник, горох, помідори, редиска, 
настурція, м’ята.

Несумісні: картопля.

КВАСОля
Сумісні: кукурудза, капуста, цвіт-

на капуста, буряк, гарбуз, морква, по-
мідори, полуниця, чабер, настурція, 
чорнобривці.

Несумісні: фенхель, часник, 
цибуля-порей.

чАСНиК
Сумісні: помідори, морква, бакла-

жани, капуста.
Несумісні: горох, квасоля.

КАВУНи і ДиНі
Сумісні: кукурудза, горох, редиска, 

буряк, соняшник.
Несумісні: огірки.

Дім, сад, город

Життя як воно є

Хто з ким «дружить» на городі 
Ще в давнину люди помітили, що сусідство овочів з одними рослинами істотно збільшує урожай,  
з іншими ж — може його згубити.

Мрія
Жила на світі маленька дівчинка, і звали її 
Мрія. Вона була скромною, тихою і непоміт-
ною в наповненому бідами і радостями, триво-
гами  і хвилюваннями світі.

Мудрість, перевірена часом

Притча про те, 
хто винний
У двох сусідніх 
будинках жили дві 
різні сім’ї. Одне 
подружжя весь час 
сварилося, а в іншого 
– завжди була тиша і 
взаєморозуміння. 

Одного разу, позаздривши миру у сусідів, дру-
жина першого подружжя каже чоловікові:

– Піди до сусідів і подивися, що вони таке ро-
блять, що у них завжди все добре.

Той пішов, добре сховався і спостерігає.
Дивиться, сусідка миє підлогу в хаті, раптом її 

щось відволікло і вона побігла на кухню. У той са-
мий момент її чоловікові треба було терміново за-
йти до будинку. Він не помітив відра з водою, пере-
чепився і вода розлилася.

Тут прийшла дружина і, знітившись перед чоло-
віком, каже:

– Вибач, дорогий, я винувата.
– Та ні, це ти прости, я винуватий.
Послухав сусід цей діалог і пішов додому.
А дружина його запитує:
– Ну що, подивився? То що? В чому секрет їхньо-

го миру?
– Все зрозумів! Секрет простий: в нас усі  

праві, а в них усі винуваті.
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Все буде смачно

Дитячий майданчик

Знайди відмінності

Котлети з капусти
1,5 кілограма білокачанної капусти дріб-

но порізати. Налити в каструлю трохи води, 
додати кілька ложок оливкової олії, поклас-
ти капусту і тушкувати близько 20 хвилин. 
Далі всипати половину склянки манки і 
тушкувати десять хвилин, безперервно по-
мішуючи. Зняти каструлю з вогню, додати 
сіль, кріп, кмин, суміш перців і залишити 
остигати. З маси сформувати круглі котлет-
ки, обсмажити на олії з обох боків, заздале-
гідь обкачавши в сухарях.

Можна приготувати соус: у томатний 
сік додати подрібнений часник і нарізану 
петрушку.

 
Котлети з моркви
Кілограм моркви нарізати тонкими 

скибочками. Залити водою і тушкувати до 
м’якості. Збити блендером до одноріднос-
ті, всипати половину склянки борошна, 
швидко розмішуючи, щоб не утворилися 
грудочки. Варити ще десять хвилин. Опісля 
посолити, додати гіркий перець, паприку 
та інші приправи за смаком. Одну цибули-
ну дрібно порізати, обсмажити на олії, до-
дати до морквяної маси і залишити остига-

ти. Сформувати круглі котлетки, обкачати 
в сухарях, обсмажити в олії.

Приготувати соус: мед змішати з гірчи-
цею в пропорції 3:1, додати товчені волось-
кі горіхи.

 

Котлети гречані з грибами
Відварити без солі склянку гречаної кру-

пи, остудити. Обсмажити 300 грамів шам-
піньйонів разом із подрібненою цибулиною 
і однією натертою морквиною. 100 грамів 
хліба (краще житнього) залити водою. У 
блендері змішати гречку, гриби з овочами, 
хліб, сіль, часник, петрушку, перець, будь-
які приправи для м’ясного фаршу. Сформу-
вати з отриманої маси котлети, обкачати в 
сухарях, обсмажити в олії.

Подавати з пісним соусом: пшеничне 
борошно (50 грамів) змішати з водою, об-
смажити на сковорідці, додати сіль, трохи 
соку лимона і мускатний горіх.

 
Котлети з квасолі
Квасолю відварити. Картоплину й морк-

вину відварити, остудити, почистити. Ци-
булину нарізати, обсмажити. Змішати всі 
інгредієнти, перемолоти на м’ясорубці, посо-

лити і поперчити. Додати подрібнений часник. 
Сформувати котлети, обсмажити, обкачавши 
у сухарях.

До цієї страви можна подати такий соус: то-
мат протушкувати з прованськими травами.

 
Котлети з вівсянки
Склянку вівсянки залити склянкою води, 

довести до кипіння, додати трохи олії. Три 
цибулини нарізати, обсмажити. Перемоло-
ти два плавлені сирки, смажену цибулю, два 
зубки часнику. Додати склянку сухарів, два 
яйця, перець, приправи і сіль. Змішати з ві-
всянкою. Сформувати котлети, обсмажити 
в олії, обкачавши в борошні.

Котлети з гарбуза
Натерти кілограм гарбуза. Дві цибулини і 

картоплину дрібно нарізати. Змішати овочі, 
обсмажити на олії, потім налити трохи води 
і тушкувати близько 20 хвилин. Всипати по-
ловину склянки манки, добре розмішати і 
тушкувати ще десять хвилин. Овочеву масу 
охолодити, додати спеції, сформувати кот-
лети й обсмажити, обкачавши в сухарях.

Подати з соусом: оливкову олію прогріти 
разом із подрібненим часником.

 

Пісні котлети
Сьогодні багато людей дотримуються посту. Меню в ці дні можна і тре-
ба робити різноманітним, а страви мають бути смачними і поживними, 
незважаючи на те, що приготовані зі злаків, овочів і грибів. Наприклад, 
котлети. Головний секрет — різні приправи і спеції, завдяки яким смак 
страви буде неперевершеним. Не бійтеся експериментувати — у вас 
обов’язково вийде!

Котлети з начинкою
Відварити 4 картоплини і одну моркви-

ну. Змішати дві столові ложки консервова-
ної кукурудзи і стільки ж зеленого горо-
шку. Додати подрібнену зелень, половину 
порізаного на шматочки помідора, зубок 
дрібно порізаного часнику. Все ретельно 
перемішати. Картоплю і моркву очистити, 
зробити з них пюре (моркву можна дрібно 
нарізати). З’єднати всі інгредієнти. Муку 
змішати з водою, додати сіль і зробити рід-
кувате тісто. З овочевого фаршу сформува-
ти котлети, занурити в тісто, потім обка-
чати в сухарях. Обсмажувати на розігрітій 
сковороді.

Котлети з горіхів
Очистити 300 грамів волоських горі-

хів. Замочити 350 грамів хліба. Відварити 
п’ять картоплин. Очистити три цибулини. 
Перемолоти на м’ясорубці або подрібнити 
у блендері горіхи, цибулю, хліб, картоплю. 
Додати два яйця, сіль, часник, перець, при-
прави за смаком. Сформувати котлети, об-
смажити на олії, заздалегідь обкачавши в 
сухарях.

 
Котлети з цибулі
П’ять цибулин очистити, подрібнити. 

Додати банку консервованої кукурудзи, 
сіль, перець, приправи. Всипати склянку 
борошна і ретельно перемішати. Котлети 
викладати ложкою на сковорідку і смажи-
ти з обох боків. Можна подавати з пісним 
часниковим майонезом.

Смачного!

Казка про час 
Ось такий віршик написала  

Віолетта ІВанцІВ, учениця 4-а 
класу Великоберезовицької шко-
ли І-ІІІ ст. після відвідин кав'ярні-
музею із старовинними годин-
никами «Пан Заваркін та син» у 
Вінниці. 

Старий годинник
Старий годинник, тік та тік, 
Ходить він поважно, 
а при цьому ще співає
Голосно, протяжно.

невтомний наш дідусь
старий, 
До праці він вже звик...
а стрілки в нього молоді, 
Усе так-тік, так-тік.

Катруся сиділа за уроками вже п'яту годину. ні-ні, за-
давали не так багато, просто дівчинка дуже любила відво-
лікатися. Он пташка за вікном пролетіла. Гра нова цікава 
у телефоні. Ще милу тваринку неіснуючу придумала, тре-
ба терміново в альбомі намалювати. Так і сплив увесь час 
до вечері.

Ось повертається ключ у дверях – це батьки прийшли. 
Катруся побігла зустрічати їх.

– Мамо, тату ! Як день минув? 
– Зробив все заплановане! – відповів серйозним голосом 

задоволений тато.
– Я теж багато встигла, – посміхнулася мати. – Значить, 

можна ввечері гарненько відпочити. 
– Я ще уроки не зробила ... – Катрусі стало дуже сумно.
Після вечері засмучена дівчинка пішла виконувати до-

машні завдання і пізно лягла спати. 
– Чому цей час так швидко летить! От би всі годинники 

зламалися! – останнє про що подумала Катруся, засинаю-
чи.

наступного ранку дівчинка прокинулася від шуму. 
Батьки бігали по квартирі та швиденько збиралися на ро-
боту.

– ну як таке можливо, щоб усі годинники в будинку од-
ночасно перестали працювати?– обурювався тато.

– Тільки би встигнути, – тихо промовила мама і почала 
бігати по кімнаті ще швидше.

– а я?! Мені ж у школу... – Катруся стояла розгублено 
посеред кімнати.

– Ти вже точно на перший урок не встигнеш ... Твій бу-
дильник не задзвонив, – зітхнула бабуся.

на уроки дівчинка запізнилася, але значення цьому не 
надала. День минув, як звичайно. Уроки Катруся закін-
чила робити пізно ввечері, оскільки знову весь час відво-
лікалася.

Вночі їй наснився сон. ніби стоїть перед нею її будиль-
ник. Тільки у нього очі є і рот. І каже він їй:

– От не буду в тебе працювати! І вся родина моя не буде!
– ну, і що?
– а те, що тепер сама керуй своїм часом! – сказав годин-

ник і розчинився в повітрі.

наступного дня виявилося, що жоден майстер в місті не 
може полагодити годинники з дому Катрусі. начебто все в 
порядку, а вони не працюють.

– Дивина, – тільки розводили руками майстри.
Тим часом, поки проблема була не вирішена, мама і тато 

намагалися лягати спати раніше, щоб не проспати уранці. 
Загалом вони навіть були задоволені, оскільки стали ви-
сипатися і чудово почуватися. Бабуся сказала, що може 
поки і без годинника обійтися. Ось тільки дівчинці було 
дуже важко. Їй здавалося, що день такий довгий, а потім 
раптом – вже спати час лягати. але довелося розрахову-
вати на себе і прискіпливо займатися плануванням своїх 
справ.

За тиждень всі дивувалися, як змінилася Катруся. До 
приходу батьків з роботи уроки були зроблені, маленький 
пес Фантик вигуляний, а в кімнаті прибрано. Та ще й ба-
бусі на кухні встигала допомогти.

Проблема з годинником вирішилася несподівано. Зна-
йомий повернувся з Лондона, привіз у подарунок будиль-
ник у вигляді Біг-Бена, знаменитої англійської вежі. Він 
працював ! Тієї ночі Катрусі знову наснився дивний сон. 
Старі годинники їх сім'ї зібралися разом і голосно обурю-
валися:

– Він нічого не розуміє! Як йому пояснити, що ми від-
мовилися працювати в цьому будинку ?!

– неподобство, він нам все зіпсував, – бурчали найста-
ріші годинники.

– а може, й добре, що так вийшло? Дівчинка вже 
шанобливо до часу ставиться, – промовив найдобро-
душніший веселий кухонний годинник з намальо-
ваними квіточками. 

Ще трохи поговоривши, всі погодилися, що мож-
на знову братися до роботи.

Вранці задзвонив будильник у Катрусі на столі. 
Всі інші годинники теж запрацювали. Батьки та 
бабуся були дуже здивовані. а дівчинка шепнула 
маленькому будильнику:

– Дякую за твою працю!
Марина КІРНОСОВА.


